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álon, alkotmányos eszközökkel, vagyis a 
választások utján való többségre jutassál 
megvalósítani a függetlenségi programmot: 
felvittük így numerus clasusig, azóta se ki, 
se be. Obstrukezió segítségével eszközöltünk 
Ki egynémely pozitív eredményt, de tagad- 
hatlan, hogy édeskevesei. Mo-í szemünkre 
hányják, hogy minek folytattunk eredmény­
telennek bizonyult politikát, sérelmi politi­
kái. Várjanak kissé, mielőtt pálezát törné­
nek felettünk, micsoda pozitív eredményeket 
lehet azzal a módszerrel elérni, mely most 
gyakorlatba vétetett, akkor talán majd rá­
jönnek, hogy nem teltünk egészen haszon­
talan mun Kát, mikor a függetlenségi elveket 
nemcsak hangoztattuk, hanem annak híveit 
egy oly párttá szerveztük, mely Ível állan­
dóan számolnia kellett a hatalomnak.

Hát most megpróbáltunk egy más politi­
kát, az általános obstrukeziúf. Azon véle­
ményben, hogy az eddigi küzdelem siker­
telensége az elveknek rideg hangoztatásában 
rejlett, szegre akasztottuk a teljes független­
ségi programmot s e.övettük a fokozatos 
magyar hadseregnek már ezelőtt tizennégy 
evvel némelye* által hangoztatott programm­
ed ; a nagy obstrukezió júiormán kezdettől 
fogva, de a létszámemelést ügy befejezése 
»tan még inkább 67-es vizekben evezett, 
most már, úgy Játszik, éppen a fekete \izén 
jár. Egy dologban nem buta ez a moz­
galom a korábbit teljesen dezavuálni, abban 
t. i., hogy bármennyire gúnyolt is vele ben­
nünket regiebbeket, maga is csak serehtu 
politikát folytatott és pedig olyat, mely a 
korábbinak extráit doubleját, kétszeri kivona­
tát képvi-elheti. A delegáczióba menetellel 
is mutattak sokan kedvet a régi független* 
ségi parttól magukat megkülönböztetni, de 
az egész pártot cire ekkoráig még se vitte 
rá a lelkiismeret.

Ennek az újabb politikának eredménye 
elöltünk all. Pedig nem lehet mondani, hogy 
kellőleg kipróbálva ne lett volna; obstruk- 
czióbúl egy egész év mindcne.-etre sz,;p 
idő; egy évet lehet számítani, inig a nagy 
obstrukezió politikáia igazán működésben

főszerkesztő.

volt, a mi azontúl is folyamatban van, az 
már csak elfajulás. A víznek, melybe egy 
követ dobtak, ellapuló gyürüzete. Ennek a 
politikának aktái le vannak zárva; azzal, a 
mi most még folyamatban van, lehet még 
konvulziókat előidézni, de bátran konsta­
tálni lehet, hogy ezen az utón a nemzeti 
függetlenséget kivívni, a közösügyi rend­
szert akárcsak ki is kezdeni nem lehet. Kár 
lesz egy posványbán elmenteni ezt az epi­
zódot, mely ha sikertelen volt is. szép tanú­
bizonyságot tehetne afelől, hogy a nemzet 
mindinkább veszti türelmét, a közös ügyi 
rendszer igáját viselni semmi áron sem 
akarja.

Most már mihez fogjunk ? Forradalomnak 
gyűlhet az anyaga, de forradalmat mondva 
csinálni nem lehet Kettőn áll a vásár; bar 
mennyire előkészítve legyen a nemzeti han­
gulat, forradalom csak akkor tör ki. ha a 
hatalom részéről erőszakos es brutális lépé­
sek által közvetlenül provokáltunk. Mini 
1848-ban. De a németnek is van magához 
való esze, nem akarja végigjárni az 1848- 
tól 1807-ig terjedő kálváriát, megkedvelte a 
a 67-es alkotmányos rends/.ert, mert úgy 
tapasztalja, hogy ezen az alapon langsam 
aber entschiden vorwärts haladhat a biro­
dalmi egység és a katonai mindenhatóság 
czolja felé. Ausztriában már teljesen c/.éit 
ért, ott az alkotmányosság egy ideig hány. 
kolódott és kapa-zkodott, de most már elég 
szépen simán megy minden, hogy a hires 
Der-ciiatlu-féie indítvány szerint önként le­
mond a nemzet a hadsereg vezérlete, ve­
zénylete és belszervczelc körül minden al­
kotmányos bei oly ásrói.

Ez a határozat a folytonos 14. §-?aI
való kormányzás mellett olyan dolog, hogy 
az 1867-iki XH. törvénynel magánál fogva 
felmondhatnék u kiegyezést, melynek 
egyik kondi tio sine qua non ja az, hogy a 
teljes alkotmányosság Ausztriában is életben 
legyen. Magyarországban is teljesen meg 
lehet elégedve a haladással: Széli idejében 
a nagy obstrukezió elült már kész volt a 
kormánypárt markostul megragadni min­
dent, létszámemelést, cziviliistaemelést. Most 
a vhiopy-i hadipaiaucsot zsebre telte, 
gróf Tisza miniszterelnök, aki Körbcrrel 
szemben még berzenkedett, most már Pit­
re ich ra, Ders?haltára, mindenre talál kaden- 
cziát. Süt biztosnak érzi magát a hatalom 
még azon esetve is, ha a mostani czéltaian 
obstrukezió áltál a szó teljes értelmében 
kényszerítve volna alkotmányellenes terü­
letre lépni. Köpést vármegye alispánja cg.v 
nevezetes elszólással már kiadta a jelszót, 
hogy a megyei tisztikar tovább fog szol­
gálni akkor is, ha a hatalom bizonyos 
„szükségrendeleteket" kiadni volna kényte-

Hadd vesződjenek maguk körében a ma­
gyarok, hadd marczangolják egymást a pár­
tok, hadd veszítse bizalmát, hadd rothadjon 
az a hires ősi alkotmány, ha lassabban is? 
de annál biztosabban őzéit érhet ezen az 
utón is.

Hát szomorúan kell konstatálnunk, hogY 
az osztrák viszonyból s annak 1867-ben 
font szövedékéből menekülni kilátás ez idő 
szerint nincs. De mi következik ebből ? A 
lemondás? Ürügyül szolgáljon a. legújabb_ 
sok tekintetben fogyatékos kísérletnek siker­
telensége ? Nem, a meggyőződés által dik­
tált kötelesség teljesítése hosszabb időre 
szó, mindaddig, mig ez az ország félszeg, 
természetellenes helyzetéből ki nem emel­
ited k. A függetlenségi eszmének mindaddig- 
mig hangosan nyilvánulnia lehetséges, méla- 
bús aspirácziókká válni nem szabad: a 
függetlenségi pártnak léire kell dobni a 
67-es vei le Tusokat , melyekkel a programúi 
tisztasága egy év óta elhomalyosiltatotl. a 
tiszta programmal készenlétben kcV 
lennie a jövő és . minden eshetősé­
gek számára. Ezen magasabb rendű 
rendeltetése mellett mindenkor lesznek 
konkrét feladatai, melyek körül sike­
reket is arathat. Ha az egy húron pendülő 
udvar és többséggel szemben nemzeti vív­
mányokat kicsikarni képtelen, igen is képes 
ar ra, hogy az országnak minden újabb meg- 
nvomorilását megakadalyozza. Az ilyen mii. 
köde-sel egyszersmind folytonosan almákat 
fúrhat a közösügyi alap alá.

A kormánypártot aposztrofálni, leikére be­
szélni — erre szót vesztegelni nem érde­
mes. Uk arra vannak berendezve, hogy foly­
vást verjék mellüket, mint jó hazafiak, de 
görcsösen ragaszkodnak ahhoz a történelmi 
prémiumhoz, mely nálunk az osztrák vi~ 
szonynál fogva a hazaárulásra kitűzve van. 
Hazafi-ág dolgában náluknál még kiilömb 
legények is vannak, a klerikálisok, kiknek 
egyik üriik előbb koldussá, azután szolgává, 
végre katolikussá akarta, tenni Magyaror­
szágot.

Amig az a Tisza Kálmán remeklése által 
befejezett nagy mű, a kormánypárti kolosz- 
szus össze nem lesz törve, vagy magútól 
össze nem omlik, addig itt minden haszon* 
tálán. Ősszel írni nein bírjuk, de nincs ki­
zárva, hogy Berzsenyiként ..... benne termő 
férgek erős gyökerét megörüli s egy gyönge 
széltől földre téríttetik/' Nem észlelhetünk 
örvendetesebb jelenségeket, mint a melyek 
bomlására mutatnak, üdvözölhetjük az újra 
kilépett Apponyit, a pártszervezö Bánfíyt, a 
minden néven nevezendő, vagy még névte­
len disszidenseket. Ez a. párt már kezd vá­
logatós lenni a vezérekben, kiket Becsből

szépirodalmi főmunkatéra-

rabokra nem törik, ettől a megmeredt köz­
élettől szabadulnunk nem lehet.

Falra borsót hányni, a kormánypárti em­
berek lelkiismeretére hivatkozni, mondom, 
hiábavaló dolog, ez a lelkiismeret nagyon 
mélyen rejtőzik a hosszú időn át. megszo­
kott sablonok és tradicziók vastag rétegei 
alatt, de belátásukat nem felesleges talán 
egy körülményre irányozni. Azoknak a hú­
sos fazekaknak nincsenek az elröpülésre 
szárnyaik, itt maradnak minden körülmé­
nyek közt, hol van az megírva, hogy más­
ként, mint a mostani megrökönyödött tor­
náik mellett hozzájuk férni ne lehessen?

Ennek a korszaknak elején mondotta ne­
kem egy reményteljes mameluk r azt hiszi­
tek ti idealisták, hogy hu többséghez juttok. 
!i fogjátok az epret szedni ? Ült leszünk 
mi akkor is. Str ! erek és élelmesek részé­
re ez a helyes felfogd- és nem az, hogy 
magukat az önmag/ folytonosan kiegészítő 
közösügyes szindikátus slendnánjához kös­
sék, mely vénül, mint az időnek minden 
produktuma, egy ült vénül magával a közös- 
ügu rendszerrel, mely erkölcsileg már eső­
dül mondott. Tagadhatja-e ezt valaki éppen 
most, a chlopy-i had ipara n es, a Körberek. 
Pitreichok és Derschatták revelácziúi után?

Iilocsáry Lajos
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A magyar kormány Bécsken.
— A politika hírei. —

A magyar kormánynak holnaptól fogva 
Becs a székhelye, a delegácziók okából. A 
delegátusok nagy részben már fenn varinak 
a császárvárosban, ahova gróf Tisza István 
miniszterelnök és AT iri Sándor honvédelmi 
miniszter ma este utaztak el s legközelebb 
Lukács László pénzügyminiszter is követi 
ökot.

Ma kiderült, hogy Titreirh nem holnap, 
hanem csak csütörtökön mondja el az a l i v­
in'iszor hirdetett beszédét. A bécsi lapok 
ugyancsak beharangoznak neki. Szerintük. 
VH reich nyilatkozatai teljesen fedezni fog­
ják Tisza beszédét és egyidiai kioktatják 
Pitreiehet, hogy a legfontosabb az, milyen 
hangon beszél, mert itt érintheti leginkább 
azl az érzékenységet, amelylyel mi az ilyes­
mit venni szoktuk.

Engedtessék meg nekünk, hogy itt kon­
statáljuk. miképp a hang s a közjogi preczizi- 
tás igenis fontos, de a lényeges kérdés 
mégis az, hogy ne csak Nution-nak nevez­
zen minket ö kegyehnessége, hanem az 
önálló, szuverén magyar Antion szentesi­
tett törvényei alapján meglegyen és most 
már sürgősen tegyen meg mindent, ami 
különállóságunknak végrevahabára megfelel-

Mig Bécsben folyik majd a iruuV T . 
nálunk is erős konszideráezió tárgyává fog 
jak tenni a politikai helyzetet. Sűrű kom 
mentár kiséri már most a néppárt szerep, 
lését. A néppárt — mint annak idején meg' - 
irtuk — testületileg felvonult Tisza eső - 
ivére, amiből most arra következtetnek, 
hogy a néppárt nem fogja folytatni az oi 
strukeziót.

A tapasztaltakon okulva, mi ennek így 
vaktában nem igen vagyunk hajlandók h 
telt adni, mert ha úgy is volna ma, hogy a 
néppárt elhatározta az obstrukcziótól való 
távolmaradását, mit tudhatjuk, mi lesz hol 
nap, mi lesz. három hét múlva s kiváltképp 
mi lesz a néppárt ama mérsékelten tisztelt 
tagjaival, akik eddig is a saját szakállukra 
obstruáltak. Ebben túlságosan tehat biza 
kódúi nem lehet. Ha valóban nemcsak a 
párt, hanem a párt tagjai — ez a disztinl; 
ezió ill nagyon lényeges! — távol maradná 
nnk az obstrukcziótól, úgy Ugronék szerep­
lése olyan szánalmassá válik, hogy az ellen 
ágyukat felvontatni igazán kár volna. - 
De persze, még nagy kérdés, hogy csak 
ugyan leszerel-e a néppárt? Beavatott poli­
tikai körökben — Így a uisszidensek kö­
pött is — ezt nagyon valószínűtlennek 
la ríja:..

Egyebekben: teljes a csönd most minden 
vonalon. Annyira, hogy a Lloyd-klubon kívül, 
a hol a. rendes kártya-partik jelentek meg 
ma is, egyetlen pártkörben sem volt ember. 
Hieronvnii miniszter ellátogatott a szabad­
elvű körbe, a hol azonban rövid ideig 
maradt. A politika szereplői valóságos mo­
hósággal élvezik ki a pihenés napjait. 11a 
ugyan jut valakinek pihenés — esetleg he­
tekkel a választás előtt!

len. Hát minek provokáljon forradalmat? I ráoktroiáinak. Amig az a nagy bálvány da* | Nem frázisokat várunk, amelyek clmagya-

A csődöt vallott formula.
— Az ATYA', és Tisza.

Az úgynevezett Széli-formula csődöt val­
lott megint. Tudnivaló, hogy Széli Kálmán 
végzetes uralmának egyik sarkpontja volt. a 
kereskedelmi szerződéseknek egyiduhen vak - 
lejáratása, az 1899. XXX. t. ez.

Legalább két tuezat huszonnégyhasábos 
beszédben ismertette Széli Kálmán, milyen 
rengeteg vívmány az otszágra, hogy ezek a 
terminusok összeesnek, mert ezzel teljesen 
szabad kezet nyer az ország, igen lei mesze­
lés, hogy ez is csak olyan trázis-gyártás volt. 
mint a milyen általában a semmittevés szép 
korszukái. Szélinek a rezsimjél jellemezte.

A mai kormány azon a garariezián. me­
lyet a ÍM. XXX. 1. ez. papíron mutatott, 
azzal a kényelemmel leszi túl magát, a 
mely kényelmei mar előre /] illettünk. Ez a

Az Egyenlíts taiczajo.

Bátoruk maáárLv’albó!.
— Az Egyetértés eredeti tározója. ■—

Megint háború lesz s megint gyilkolnak 
az emberek büntetlenül. Ha Pa tők Péter 
megöli Petők Pált, becsukják vagy fölakaszt­
ják. Ha ötvenezer katona megöl tizezeret, 
néhány nap, néhány hét alatt : nemzeti di­
csőséget jelent. Van egy ismerősöm, nincs 
pénze, de van egy patentja. Ergo bolond- 
Egész lelkemmel hallgatom, mikor mesél:

— Az a léghajó olyan, hogy az ellenálló 
levegő, bármily eiős szél, vagy vihar legyen 
is: elősegíti a működését. A nyomást, ami 
minden oldalról éri a gépet, én felhasználom. 
A csavarkerek egy-egy oldalát nyomja csak 
és minél erősebb az ellentúílás, annál több 
nz én energiám, annál gyorsabban torognak 
a kerekek és annál sebesebben megy. Amerre 
én akarom. Tíz, tizenül ilyen gép és mries 
többé háború, nincs katonaság, nme5 
hatalom, se tér, sem idöviszony. Amely or­
szág, vagy amely hatalom keze között van­
nak a gépek, azé a világ. Egy negyed óra 
alatt elpusztítok vele e y hadsereget. Vetem 
közéjük a bombát, mint a jégesőt és én 
döntöm cl, hogy ki legyen az ur Mandzsú­
riában .... *

Nemsokára hat esztendeje lesz, hogy lát­
ta^ amint egy nemzet megmozdul és há­
borút üzen egy másiknak. Csodás dolog 
volt. Én is lobogtattam a esihagos lobogót 
és kitűztem a házunk ablakait. V cgtclenül 
«ostellem. Pedig nyolezvan millió más em- 
’r>r is megesel eked te azt abban az ország­
ban. Minden házon lobogott vagy harmincz 
László. Milliók lelkesültbe tombolt ellenáll'

hatatlan erővel körülöttem. Nyolezvan millió 
ember. Mindenki ölni akart. Kiválasztottak 
maguk közül százezrei, eg> forma ruha ha 
öltöztették őket. adtak nekik puskát és kar­
dot. Amaz a másik ország szintén úgy cse­
lekedett. Mert el kellett dönteni, hogy azok 
a kereskedelmi szempontok és a többi. Tehát 
kereskedő mi szempontok. Súlyos dolog az 
államok életében, mert a falat kenyeret je­
lenti.

Mondom, készülődünk a bábomra. Ha most 
visszaiekintek azokra az izgalmas napokra, 
eszembe jut a ..Main1* hajó históriája, az a 
boszu, a mit esküdött sok sok millió ember 
és mikor egy inast úgy köszöntötték az em­
berek, hogy „Remember the Main.“ Egy 
nemzetnek a dühe, a boszuja, a boszu- 
vágva épen olyan, mint sok millióé 
egybefoglalva. Csak hogy ijesztő és 
borzalmas. Sorba állítanak ezer és 
ezer katonát, meg vízre eiesztenek 
pánezélos ha,ókat és onnan lövöldöznek a 
másik hajóra, a partra, meg a hova a golyó 
elér. És gyilkolják a másik fajt, ellövik a 
kis emberkék lábát, fejét, meg a házaikat 
felgyújtják. Milyen furcsa, pedig így voit az 
örök időktől fogva és soha sem jutott 
eszébe senkinek, hogy furcsának találja.

De igen. Az orosz czárnak eszébe jutott. 
Hogy bíróság döntse maidéi a vitás kérdése­
ket. Íme ö az első, a ki nem fordul a bíró­
sághoz, hanem elkölt naponta egy millió 
rubelt a felszerelésre és a készülődésre. 
Igaza van neki is, a másiknak is, 
bár azt mondják, hogy két ember­
nek egy dologban nem lehet igazsaga. 
Az igazság csak egy. Nem igaz. Minden elv 
egy darab igazság. Abszolút igazság csak a 
természeti igazság lehet. Hogy ni a leszáll a 
nap és holnap reggel feljön. Ej2 igazság.

Hogy két lel közi melyiknek van Ka,,a - 
ha nem tudnak megegyezni — az erő. az 
ükül dönti cl. Furcsa, nevetséges.

Két ország vitatkozik és ezt úgy liiyják 
„diplomácziai tárgyalások.“ A vitatkozás nem 
vezet a kibontakozáshoz, (tudniillik a békés 
megegyezéshez), hanem háborúskodnak. Az 
egyik ország leveli a másikat és az övé az 
igazság. Hol itt az igazság? Azt tanultam, 
hogy az egyes államok az egyes emberek­
ből állanak. Ha Péter és Pál vitatkozik és 
Péter a vita hevében egy vasbotta! leveri 
Pált, hol most az igazság *? A többi ember 
Péteri becsukja, megbünteti. Ili. az igazság. 
De ami egy embernek bűne, nem bűne az 
száz embernek is, ha száz követi el? Mért 
van kiváltság a soknak a kevés fölött. Íme 
az erőben rejlő igazság, tudniillik az ököl­
jog. Aki bírja, marja. Ott vagyunk, a. hol 
zccr év elöli. Kivéve hogy most ólomgolyó 
és dinamit járja, akkor meg aczél és az 
izmok dominálták a helyzetei.

Milyen nagystílű dolog volt az, mikor Hob­
son hadnagy elsüllyesztette az Marimác-ot, 
hogy a spanyol flotta nem mozdulhatott ki 
az öbölből. Ült aztán roncsokra lövöldözték 
őket. Es nevetett rajta az egész világ. Nagy 
tzerü! A furfangos Hobson tünkresilányi- 
sotta vele egész Spanyolországot. Megszé­
gyenítette a büszke donnokat és tiz-husz 
esztendőre lehetetlenné volt téve. A csel, a 
furfang mindig nagy szerepet játszott a né­
pek háborúiban. Ilyen nagystílű dolog azon­
ban csak Amerikában történhetett. És én 
láttam, a mint örömmámorban úszott egész 
Amerika, mikor az asszonyok csókolták Ilob- 
sont és annyi virágot szórtak rá, hogy alig 
látszott ki az ibolyák és a szegtük közül. Pedig 
az a Hobson egy államilag felhatalmazott 
bűnös volt, Megölt, vagyis megöletésre szál­

lítóit egy csomó embert. És mosolygott 
körülötte az ibolya, a narezis, a brisan­
tem. Csókolták az asszonyok. Napóleoni is 
szerették az asszonyok. Az asszonynak 
mindég imponált a hős, a hőssé avatott 
gyilkos. Pedig a vérszagra elájul szegény.

\ annak emberek, a kik belebolondulnak a 
problémákba. Ilyen az én emberem is, a pa- 
tentos. A világ fél. ijedezik a változástól és 
nem ongedi el egykönnyen a délutáni fekete­
kávéját.. Pedig ha az én patento? emberem 
csak egy napra is megfogná a jobbik eszét, 

mint a hogy egyszer megfogja, ha mind­
járt száz év múlva is — sok iurvsaság tör­
ténnék azzal, a mi most igen természetes. 
Csak egy napra ne lenne bolond —- az a 
bolond 1

Saeoulus

Egy lélek története
Irta

Kíginj-.

ANATOLE FRANCE.

A poros közjegyzőt és poros irodáját egy 
szabályszerű felhatalmazással hagytuk el, 
hogy Jeanne Alexandre kisasszonyt Prélére 
kisasszonynál minden hónap első csütörtö­
kén meglátogathassuk Ternesben, a Demours 
utczúban.

Május első csütörtöki napján elmentem 
Préfére kisasszonyhoz, kinek intézetéi már 
messziről jelezte egy kékbetüs czégtábla. Ez 
a kék szin volt az első u j j mutatás Yirginie 
Préfére kisasszony jellemére, melyet azóta 
bőségesen volt alkalmam tanulmányozni. 
Egy megrémült cseléd kapta ki névjegyemet 
a kezemből és a remény egyetlen szava 
nélkül hagyott magamra a hideg fogadóte­
remben, hol a nevelőintézetek sajátságos 
dohos szaga fogadott. E fogadóterem pallója 
olyan kérlelhetetlen lelkiismeretességgel volt 
fényesítve, hogy sokáig nem mertem a kü­

szöböt elhagyni. \ égn*. l encsémre, meg­
pillantottam li iámlásszékok elé dobott gya- 
potszö11vegko<• zí;ákat i-s e szigetecskékre téve 
lábamat, sikerüli a kandalló sarkához el­
jutni, hol aztán fáradtan leültem.

E kandallón, aranyrámában, volt egy ki­
mutatás mely gót hetükben ezt a ezimet 
viselte : ..Kitüntetések táblázata“, s a mely 
hosszú névsort tartalmazóit, de nem volt 
szerencséin ezek közt, Jeanne Alexandre ne­
vét megtalálni. Többször olvastam át Préfére 
kisasszony kitüntetett növendékeinek névso­
rát és már kétségbe kezdtem esni. hogy 
még senki se jön. Préfére kisasszonynak 
mindenesetre sikerült volna pedagógiai biro­
dalmában a légiir f.“.'tétlen <■-: ndjéi megho­
nosítani, ha a verebek számtalan raja nem 
választotta volna udvarát lármás népgyülé­
seik tartásira. Üröm volt hallani okét. De 
hogyan lássa, meg őket az ember, az abla­
kok homályos tej üvegén keresztül '■ Kényte­
len voltam azzal beérni, hogy az intézeti 
növendékek rajzait nézegettem, melyek a 
társalgó mind a négy falát, alulról a me 
nyezelig díszítették. Voltak ezek közt \ esi a 
szüzek, virágok, viskók, oszlopfejek és Tatius 
sabiu király óriási feje Estelle Mouton 
aláírással.

Már jó sokáig bámultam Mouton kisasz- 
szuny erélyest, melylyel az antik liarezo 
bozontos ‘szemöldökeit és villogó szemei) 
rajzolta, midőn a szélben tova söpört szára 
falevél suhogásához hasonló hali: hangra, 
hátrafordultam. De nem száraz falevél volt, 
hanem Préfére kisasszony. Összekulcsolt ke­
zekkel közeledett a tükörsima, parketten, 
mint annak idején az Arany legenda szent - 
jei a vizek kristályán. De Préfére kisasszony, 
minden más alkalommal, nem tette volna 
re ám a misztikus gondolatoknak drága szü­
zek hatását. Már az arczár i nézve is in­
kább egy pogácsaalmára gondolnánk, mely 
egesz télen át valamely gondos gazdaasszony 
éléskamrájában állt. Vállait rojtos gallér 
födte, mely magában véve semmi különöset 
se mutatott, de a melyet u úgy viselt, 
mintha az valami egyházi öltöny, vagy va­
lami magas rang jelvénye lenne,
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Szerda, február 3.

mai kormápy szerint az obktrukczii nak a 
bűne. De ime egy másik argume•itum merül 
lel, amely már Széli Kálmán összes érve­
léseit halomra dönti, az, hogy a külföldi 
Sereskedelmi szerződések lejáratának unifi- 
kálása az ország eminens gazdasági érde­
kednek koezkáztatása nélkül alig is lehet.

Kisütik ma — az agráriusok lap a reb 
benti ki — hogy a Németországgal való 
kereskedelmi szerződés, melynek a tárgya 
kásához most hozzáfogni készü llek, hacsak 
négy évre, amint a 99. XXX. kontenpíálja. 
köttetnek meg, mód nélkül kevés előnyt 
biztosíthatna. Nem tudjuk, hangulatkeltés 
«kar-e ez lenni az idézett törvény további 
átlyukasztásához, az az egy faktum azon­
ban bizonyos, hogy egy négyéves szerző­
dés keretében sokkal kevesebb rekompen- 
zácziúra tarthatunk számot, mintha az a 
szerződés tiz évre köttetnék meg.

Vagyis a Széli-fele törvényt a kormány 
.vem akarja megtartani és erre neki az a 
hatalmas érve van, hogy az ország anyagi 
.óléte a törvény meg nem tartását indo­
kolja. Hát igy néznek ki nálunk a papíron 
való garancziák '

Az agráriusok lapjának közleménye igy
szól:

Az 1899. évi XXX. törvény tilalmi szerint uj 
vámtarifa nélkül még csak tárgyalnunk sem sza- j 
oad valamely külső állammal, de ezen segii 
majd az a külön felhatalmazás, melyről a kor­
mány törvényjavaslatot terjeszt be a képviselő- 
háznak. Azonban senki sem vetett eddig ügy1 
Arra, hogy ez még csak kisebbik f-le a neiié/.- 
aégnek. Mert ugyancsak a Széd-formu!ának elne­
vezett 1899. XXX. törvény azt is rendeli, bog 
2 kereskedelmi szerződései, lejáratának ös.-z*- 
keli esnie az Ausztriával kötött gazdaság* 
egyezség végső terminusával. Mivelhogy pe 
dig Ausztriával gazdasági egyezségünk név 
nincs, következésképp a Széll-loi mula ér­
veimében Németországgal kereskedelmi szer­
ződést most c-sak 1907-ig kötheiünk Kér­
dés, hogy Németország egválíalán szerződiu-e 
Velünk Lyen rövid terminusra, mert a szerződes- 
;.arát német allamféifiak kivétel nélkül mind 
áosszu lejáratú szerződéseket kívánnak. De ha 
Németország bele is megy a rövid lejáratú a - 
..liba, ez mindenesetre ránk nézve a kedvező 
.ölíélelek jelentékeny csorbulásává! fog járni. Az 
-'bstrukczió eképpen Magyaror-zágot mint gazda­
sági alkudozó felet a németekkel szemben kínos 
zavarba hozta. Odaát Németországban radiká is 
áramlatok sürgetően követelik, hogy a mugy.tr- 
osztrák allatbehozatalnak a német kormány mi 
nél korlátlanabb mozgási szabadságot adjon. Azt 
is tudván a németek, hogy a magyar állat, 
tenyésztés életföltétele az. hogy szamára Német­
ország fogyasztási piaczait biztosítsak: a nemei 
kormány szándékosan megakasztja a tárgyaláso­
sat Oroszországgal, mert a keleti állalpestisí nem 
«kara oi n n a saját állattenyésztése nyakai a 
hozni. Mi is tudjuk ezt a reánk előnyös kon|unk- 
'urát; a mikor pedig cselekvésre kerül majd a 
íor, akkor a magyar kormány kény te en le.-z ki- 
.elenteni, hogy három éven túl nem köthet sz.er- 
ipdést, mert a keze meg van kötve. íme, iit \an 
nát a probléma:Meneküni a rövid lejáratú szer­
ződés hátrányából, a gazdasági önállóság jog­
elvinek sértetlenül tartásával s a nélkül, hogy 
feladnék azt a törvényesgararicziat,mely szerint a 
kiegyezés és a kereskedelmi szerződések lejárati 
idejének egybe kell esni.

itt Írjuk meg, hogy egy bécsi távirat 
sze int a vám- és kereskedelmi konferenczia 
ma délután 3 órakor folytatott tanácskozásán 
az összes figyelembe jövő momentumok be­
ható mérlegelése után teljes megegyezte 
jött létre az idegen államokkal folytatandó 
kereskedelmi szerződési tárgyalásoknál el­
foglalandó álláspontra nézve és elhatározták, 
hogy a konferenczia javaslatait a két kor­

mánynak elfogadó-ra ainriljá<. Mihelyt ex 
niegiorient", a vám és kereskedelmi konfe 
renezia a részletes tárgyalások folytatása vé­
geit mielőbb ismét egybegyö Az eddigi 
iilési jegyzőkönyvek hitelesítése fczéljából a 
konferenczia tagjai február 3-an délelőtt 
tizenegy órakor ülnek össze.

Budapest, február 2.
Az exlex és a földmivelesügyi kormány.

Abból a körülményből, hogy a múlt évi ál­
lami költségvetés meg nem szavazása miatt 
a földművelésügyi minisztérium több. erede­
tileg közczélra szánt tételt nem folyósított, 
agrárius körük azt az aggodalmat merítettek. 
Ív így ezek a tételek végkép diminállatlak. 
Most ugyancsak az agráriusok lapia arról 
értesült, hogy Tallinn miniszter nemhogy 
csökkenteni, de emelni kivárna a közezé 
lukra s. ánt Létol két, amely törekvésnek 
már az ez évi költségvetésben is nyoma 
lesz.

A kölesül m nd tum. Kujducsi levelezőnk 
Írja, hogy a külvsdi kerületben függetlenség1 
programmal Tunt ti János kajdac.-u lelkész is lel 
ep. A szegzárdi szabadelvű párt jelöltjének egy­

hangú a_> Simousits Elemért, Tolnamegye iujegy- 
/.őjél kiáltotta ki.

Paktum a szászokkal. Brassóból Írják* 
Gróf Lázár István, ürassómegye főispánja pak­

tumot kötött a szászokkal a Korudi Lajos leumn- 
da-ával nj^iiresedeti irrassói mandátumra vonatko­
zólag. A paktum szerint a szászok lemond inak a 
szús/.-herinunyi kerti ettől, ahol Lurtz Károly 
volt eddig a képviselő, aki a Kúrodi mandátu­
mát kap.a, viszont az előbbi kerületben Zakariás 
János biassói üg\ ved lép fel kormánypárti pro­
grammal.

csak a végleges mégszövegezese van hátra 
és jövő szombaton elküldik azt. Japánnak.

Párig, Wt *
A Tempsnek nyilván a fr&uczia kül­

ügyminisztériumból eredő jelentése sze­
rint a következő szempontok jutnak 
kifejezésre Oroszországnak uj válaszában: Ko­
reában messzemenő engedmények, Mandzsú­
riában az előbbi kötelezettségek megerősítése, 
melyeket Oroszország egyrészt Kínával más­
részt pedig azokkal a hatalmakkal szemben 
vállait, amelyek Kínával kereskedelmi szer­
ződési viszonyban állanak. Ezek között a 
hatalmak között azonban Japán már nincs, 
nevezetesen semmiféle különös kötelezettségek 
röl nem lehet szó Mandzsúriát illetőleg, mely 
kínai tartomány, Japánnal egy idegen ha­
talommal szemben. A japan állás­
pont az. hogy Oroszország, ha tényleg 
el van határozva arra, hogy Japánnak 
Korea tekintetében elégtételt adjon és 
Mandzsúriát sem annektáini, sem a 
kereskedelemtől elzárni nem akarja, 
úgy nem fog vonakodni e tekin­
tetben kötelezettséget vállalni. Tényleg 
tehát, igy szfil tovább a félhivatalos jelen­
tés, csak arról a formuláról van szó, amely- 
Iyel Oroszország Ígéreteit meg fogja újí­
tani. El nem képzelhető, hogy egy puszta 
formula miatt bábomra kerülhetne a dolog.

EGYHÁZAK.

Ultimátumra várnak.
— A keleti háború elölt. —

A távol keleti bonyodalomnak újabb fá­
zisairól ma is csak találgatás van a híradá­
sukban. Egy japan diplomata Londonban 
úgy nyilatkozott, liogv Oroszország haloga­
tása nem azt jelenti, hogy hadikészülödesei- 
nek időt nyerjen, hanem, hogy becsületes 
szándékáról meggyőzhesse az ellenfelet. Egy 
japan diplomata védi meg hát az oroszokat! 
Szép dolog". lovagias dolog és ezt is Japán- 
ország előkelőségének fogják betudni, de 
11\ iiván leginkább (Iroszorszag mosolyog rajta 
és mások sem hiszik el. Sőt bizonyára 
maga az a diplomata legkevésbbé.

A tokiói osztrák-magyar követséghez uj 
tengerészeti attaséi nevezlek ki. Ez azonban 
aligha jelent valami közösséget a keleti bo­
nyodalommal, sőt. ha humorizálni akar az 
ember erről a nagyon is szomorú dologról, 
mondhatja bátran, hogy ez nem fogja meg­
oldásra vetetni a ku-zalt ügyeket.

Mai távirataink egyébként a kővetkezők: 
s

London, lebr. 2.
Egy itt időző japán diplomata, ki a tárgyalá­

sok rrszleieit tudja, a //euter-üjzynökség egyik 
képviselőjével tolytato t beszélgetésben a követ­
kezüket jelentattc ki:

Meg Vagyok győződve arról, hogy az a 
felelet t

haaiak.a, nem arra a kívánságára vezet-
körülmény. liogv Oroszország

Elmo dtam látogatásom ezélját és átad­
tam a felhatalmazó írást.

— Ön látta Mouche urat? kérdezte. Egész­
séges"? Olyan derék ember, olyan . , .

Nem fejezte fe és tekintetét a menye­
iéire emelte. Szemem követte oda és egy 
yapiroscsipkéből készült kis csigával találko­
zott, mely a csillár helyén volt felfüggesztve 
$s véleményem szerint az volt a rendel­
tetése, hogy a legyeket oda vonz, a.

— Alexandre kisaszonynyal, — mondtam 
— Gabryné asszonynál találkoztam és volt 
llkalmam e fiatal leány kitűnő tulajdonsá­
gait és élénk értelmességét méltsnyolni. Jói 
temervén szüleit, hajlandó vagyok reá is át­
ruházni azt ez érdeklődést, melyet irántuk 
Äreztem.

Préfére kisasszony felelet helyett mélyen 
?elsóhajtott, szivéhez szorította rejtélyes gal­
lérját és újra a piros csigát tanulmá­
nyozta.

Végre igy szólt:
— Szerelem hinni uram, miután ön 

Alexandre uraak és nejének jó barátja volt, 
Szeretem hinni, hogy ön is, úgy mint Mouche 
Ur és én. sajnálkozott amaz örült vállalko­
zások fölött, melyek őket megbuktattak és 
leányukat a nyomorba juttatták.

A mikor e szavakat hallottam, arra gon­
doltam, hogy nagy bűn a Szerencs' llenség 

hogy ez a bűn megboesájthatatlan azok 
«észéről, a kik sokáig irigylésreméltók variá­
llak. Bukásuk megboszu! minket és hizeleg 
aekünk, s ezért kérlelhetetlenek vagyunk.

Kiielentetlem. hogy semmit sem értek a 
bankügyekhez, aztán megkérdeztem az inté­
sül tulajdonosnőjét, megvan-e Alexandre 
tisasz nynyal elégedve.

— Ez a gyermek megfékezhetetlen. kiál­
totta Préfére kisasszony.

És egy czirkuszbeli magas iskolához méltó 
állásba vágta magát, ama helyzet képleli 
kifejezésére, melyet nebi ez a nehezen ido­
mítható növendék teremtett. Azután nyu 
godtabb érzelmekhez visszatérve, higadtabban 
folytatta :

— Ez a fiatal teremtés nincs minden 
értelmiség hijján. De nem képes rászánni 
magát, hogy rendszeresen tanulja meg a
dolgokat.

(Folytatása következik.)

Ferencz Ferdinand mégis klerikális? Ív­
tunk ma arról a diffcreneziáról, amely Fe­
renc/. Ferdinand főherczeg s a katolikus is- 
kobiegyesület vezetősége közt állítólag fel­
merült. Becsben szil sé esnek látják azt a 
hirt czálolni, hogy a főherczeg e miatt le 
akar mondani az egylet védnökségéről.

A X. \Y. Tagbl. értesülése szerint az 
egé-z dolgot a katolikus iskola-egyesületben 
támadt konf.ikluso va kelt visszavezetni és 
ha a tűherezeg egyáltalában loglalkozoll a 
lemondás kérdésével, úgy annak okát egé­
szen más körülményekben kell keresni, kii 
Ionosén abban, hogy a főherczeget na­
gyon is • yakian és sokszor minden kény­
szerítő ok nélkül hozták összeköttetésbe az 
egyesülettel.

A aiern-egyhaz mégis füet. Újvidékről 
táviratozzak: A kormány inlervt-ncziúja folytan 
tirankovics palrimka utasiloüa a karloczai szerb 
nemzeti a ap pénztárát amaz összegek kili/.' lésére, 
mebeket a magyarországi püspökök az aradi 
T'nikö!y-alap:lvari.bél a legmagasabb elhatározás 
aiapian kell. hogy kapjanak, a melyeknek lufize- 
lésére azunb in a kongresszusi választmány maga1 
illeleke-nek nem tartotta.

betű vissza, hogy hadiké-zii ödcseket te­
hessen, hanem arra, hogy az oio.-z kül­
ügyminiszter becsületes szándéka a vitás 
kéidest barátságos és hekus utón kiegyen- ( 
üthet ni.

Az epksz kéidés Oroszországnak, Kíná­
nak Mandsuor zugban való föurasagára 
vonatkozólag tett bizlositásai körül forog. 
Japán kész e tekintetben magának kötő 
Írott nyilatkozatot biztosítani. Mas pon­
tú ban Japán éri edliet bizonyos változta­
tásokat, ha azonban ilyen biztosítást nem 
adnak, akkor kérdés tárgyat nem képezhet-, 
hogy Japán < )rnszorszúg részéről leendő min­
den más engedmény (1 czara megszünteti 
a tárgyalásokat és intézkedik érdekei 
biztos tásat illetőleg. Ilyen biztosítás nél­
kül a békét fenntartani nem lehet. Azok, 
akik azt állítják, hogy Japánnak a/l tana 
csolták, hogy a dolgokat a végsőig ne 
ieszilse, nem tudjak pontosan, liogv mi 
történi. Bar Anglia sürgősen kívánja a 
béixét és mindent megtett a háború elke­
rülésére, az angol kormány, épp úgy. 
mint Oroszország, ismeri Japán követelé­
se nek legkisebb mértékét. Oroszország 
feleletének halogatása tisztán mutatja az 
orosz hahóra- es békepárt végső küzdel­
mét. Én azonban azt hiszem, hogy a bé­
kepárt fog győzedelmeskedni.

Becs, febr *2. 
Gróf Koloredo Mansfeld sorhajóhadnagyot 

kinevezték tengerészeti attasévá a tokió1 
császári és királyi követséghez.

Párig. febr. S
A Havas ügynökség jelenti Was­

hingtonból : Oroszországnak Japánhoz in 
lézet* válaszát lényeges tartalmában kö 
zülték a különböző külügyi hivatalokkal és 
nevezetesen eszmecsere tárgya volt az 
az Egyesült-Államok, Francziaország és 
Anglia közt. Az eközben nyert benyo­
más az, hogy a kunczessziók, ame­
lyeket a válasz tartalmaz, és amelyek mesz- 
szc tulmennek az általános várakozásokon, 
valamink a mé tányosság és loyalitás bizo­
nyítékai. amelyeket az orosz czár e vú- 
aszban nyújt, olyanok, hogy a háború e: 

fog keiüitcini. Ha azonban a kon­
fliktus ama jelentékenyen kielégítő enged­
mények daczára, melyeket Japán kap meg is 
másképpen végződnék, az a meggx özödós 
uralkodik, hogy Japán viselné a felelősségei 
elhatározásáért és ebben erkölcsileg izolálva 
volna. Oroszország válaszának most már

ÚJDONSÁGOK.
— A király utazása. Becsből je­

lentik: Eddig arról volt szó, hogy a király 
február elején két heti tartózkodásra Buda­
pestre utazik: újabban azonban nagyon két­
séges lett. vájjon ez a terv meg fog-e való­
sulni, mert február folyamán nem kevesebb, 
mint ti/cnbat udvari ebed van kilátásba 
véve, ezek közt február 16-án és 18-án két 
delegácziús ebéd, február 8-án u mecklen- 
burg-'cliwrini nagyherczeg, február vé.én 
pedig 0=zkár svéd király érkezik Bécsire, 
ly körülmények közt a király valószínűleg 

ak márezius végén fog Budapestre utazni.
— A német oniszári pír tengeri útja.

Irrlinből jelentik, hogy a »Holienzollem« Vach*- 
a kiéli kikötőben teljesén fölszerelve készen alt- 
'.több egy kisebb próbahajózásra indítják útnak 
ebrnár lő-ikén pedig a német császári par tesz 

hoszabb tengeri utazást ezen a yachton. Ugyan"

-r Az ötven milliós örökség Mária de la 
Luz czillei milliomos leány halálának ügyé­
ben a vizsgálatot még mindig nem fejezték 
j*. Parisból jelentik, hogy az eddigi vizsgá­
lat egyelőre nem nyújtott kellő támaszpon­
tokat arra, hogy az ügyet át lehessen utalni 
a vizsgálóbíróhoz. Hírlik, hogy az igazság­
ügyminiszter az iigxre tartozó iratokat a 
minisztertanács elé terjeszti. Az antikieriká- 
)is „Nation1- ragaszkodik állításához, hogy 
az elhunyt 50 millió frankra becsült vágyó 
nát Gosselin Roland váltóügynökre hagyta 
és hogy a leány igen gyanús körülmények 
között halt meg.

— Ép tömiivészek a miniszterelnöknél.
Az építőművészek szövetsége tegnap adta át em­
lékiratát gróf Tisza István belügyminiszternc:: a 
kolozsvári nemzeti színház ügyében. A küldöttsé­
get Hauszrnann Alajos műegyetemi rektor vezette. 
A belügyminiszter sajnálkozással jelentette ki, 
hogy a küldöttség már megkésett, mert a meg­
bízatást kiadta s azt nem vonja vissza, annál ke- 
vésblié, marian az a meggyőződése, hogy a ko­
lozsvári színházat a bécsi specziabstak jól rneg- 
cs nálják. A szinházia szükség van, az építé­
sével késlekedni nem lehet s a terveket 
aszta fiókba zárni képtelenség. Az építé­
szek három évvel ezelőtt jártuk ebben az 
ügyben az elődjénél s akkor az volt a dolog 
vége, hogy nem történt semmi. A magyar művé­
szek nagy kvalitásait nem akarta lekicsinyelni s 
legköze ebb, mikor nagyobb művészi feladatod 
esz szó, fel is hívja őket a közreműködésre. Az 
építőművészek szövetsége elhatározta, hogy ezt a 
választ nem veszi tudomásul s szerdán, p hő 
3 án ebben az ügyben értekezletet tart.

A miniszterelnök szavaira csak annyit jegyzőnk 
meg. hogyha soha nem bízták meg a magyar 
művészeket színházépítéssel, vájjon mikép adja­
nak a képessége kről számot r A művészek pedig 
ebből aíférből föij^gyeztieúk tanulságnak, hogy­
ne kezdjenek későn akezióba.

— Vizsgálati ebéd. A Magyar Háztartási 
Iskidaegvesület Rottenbiller-utczai helyiségeiben 
ma délben vizsgálati ebéd volt. E őrebocsá tandó, 
h igv szépségversenynek is bevált voina. Otthonias 
ruházatban úri kisasszonyok főztek, sütőitek, In* 
szolgállak, kínáltak, azzal az izgatottsággal, mely 
nélkül vizsga el nem képzelhető és olyan szak- 
avatottsággal, mintha a fehér főkőtő, mely a 
frizurák teleli ékeskedett, már az a bizonyos fő­
kötő lett volna, mely alá hamarosan fog- uk ke­
rülni az összes növendékek. Ha tudniillik a fö-

— áros fiatalságában van egy csepp Ízlés, a miben 
kételkedni nincs okunk. Mintegy huszonöt vendég 
volt hivatalos, a kik nem sokat dicsérlek, hanem
— ettek. M ndent megellik. Ez nyilván a leg 
nagyobb dicséret, nemcsak a vizsgázó úri hölgyek 
számára, ham m az egyesület vezetőinek, élükön 
báró Dániel Ernőnével, kit meleg elismerés ide* 
meg háziasszonyos aposto.kodásáért. A »kegyel" 
nies« báróné-elnök lekötelező szeretetreméllósá^ot 
Ejtett ki ezúttal is, a minek viszonzásaképp 
számos tószlban eltelték. Kijutott a méltó elis­
merésből Rudnay Júzsefnenak, nemkülönben 
Szecskay igazgatónak, a ki nagy buzgúságga1 
mozdítja elő az egyesü et ügyeit.

A vizsga fogásai különben a következők voltak:
fjuuilton consome-val. — Meleg hal Metternich- 

máriással. — Angol be szin. — T-dtölt kapo-z'a-
— Poulard. — Éd'-s es savanyu sulála. — Far­
sangi Iánk. — Fagylaltok. — Giaidinelte. — Sajtok.
— Fekete sávé.

Az asztal Ízlésesdiszitését Urban Tilda, Loschitz 
Lili, Szibenhszt Ida és Hermann Ilona kisasszo­
nyok végeztek. A növendékek névsora a követ­
kező:

Veszelyné-Bobus Manczi, Urban iiiiia, Sziben- 
hszt Ida, Kroriipeclier Nel i, Asbotli L ma, Scnu- 
li k Erike. Schell, r Frida, Hüul Elza, Mei.-zier 
Erna es Ruz>i, Schmalz Ilona, Kremtzky viariska. 
Borbély Ju.-ztm. Huber Janka es Stefi, Pribiczei
N na es Margit, Mory Károlyné, ur. Fo­

es »k a »Holienzollern«-hiijóval egvüit indul a 
»Steipner« nevű gőzös is a Középtengerre.

Kossuth Ferencz beteg. Őszinte rész­
véttel értesülünk, liogv lapunk il.usztris fő- 
niunkutávsa, Kossuth Ferencz, a lüggetlcn- 
ségi párt elnöke állapota ismét komolyabbra 
fordult, úgy, hogy huzamosabb ideig lesz 
énytelen a szobát őrizni. Orvosa, dr. Mül­

ler Kálmán főrendiházi tag ma is megláto­
gatta s konstatálta, hogy a beteir izuleti 
• vuladásáuak gyógyulása esetleg heteket is 
igénybe vehet.

- A Ki ftludy tarsaesg ma délután 5 óra­
kor előzetes ülést tartott. Elsőbben e fogadtak a 
múlt évről szóló zárszámadásokat, majd megálla­
pították a jövő évi kö tségvelétit Azután a beér­
kezett pályaművek sorsa fölött d ntöttek. A Lu- 
kács-Kriszlina jutalmat (1000 korona), a mely 
szépművészeti tanulmányra volt kitűzve, a bírá­
lók (Beöthy Zsolt, Alexander Bernát és Szana 
Tamás) egyhangú és elismerő véleménye alapjan 
kiadjak az 1. számú pályaműnek, mi lynek czime: 
A képírás újabb irányai. A Bulyovszky-pályazat, 
amelyért kisebb humoros költemények versenyez 
lek, silány ereciménxt mutatott. Bírálói: Radó Antal, 
Kozma Andor és Rakusi Viktor egyhangújavasla 
tára nem adják ki. Uj pályázatok gyanánt kitűztek 
Bulyovszky-dijat kisebb költői elbeszélésre és a 
Lukács Krisztina dijat a magyar drámairodalom 
történetére a XIX. század utolsó negyedében. 
Végül megállapították a vasár.iapi ünnepi köz* 
gyűlés programmját a következőképpen:

1. Elnöki megnyitó, Berzeviczy Alberttól;
2. Titká'i jelentés, Vargna G\lilától;
3. Emlékbeszéd Vadnay Károlyról, Beöthy 

Zsolttú :
4. Contra fesla, költemény Endrödy Sán­

dortól ;
5. Költemények, Szabolcsba Mihály tói.
fi. A jutalmazott pályamű jeligés levelének

felbontása.
7. Elnöki zárszó.

Holnap délután lesz a tagváia.sztú közgyűlés 
az Akadémia képe* termében.

dór Árminná, Kiss Valbur a, Murányi Margit, Lo 
sitz L 11, Scbiiitér Mariska es Annui-ka, S.mko- 
iis Margit. Muiaközy Ilona, Herman 1 ona. Ivónk 

H Ida, Dunkel J. nka, Z.o bar Iza. Cliemez Mar 
il, Lemmer Hedvig, Toscano Etelka, Flittner 
.Iái a.

Ili emi tjük meg, hogy az egyesület, moly 
gyébkénl szegény lányoknak és asszonyoknak 

a háztartásban és varrásban ingyen való ok­
tatásával érdemes szocziáhs működést is fejtett 

, pénteken 5-én, saját helyiségében (Rot- 
tenbiller-uh za ló.) kiállítást rendez növendékéi 
produktumaiból. ()tv*n fillér a belépő-di) és del 
uian 3—7-ig a kiállított tárgyakat nyilvánosan 
elárverezik.

A germanizáló kabinet-iroda. Makóról 
elentik, hogy a es. és kir. kabinet-iroda 

német nyelvű leiratot intézett Csatiad vár­
megye törvényhatóságához, melyben bizo- 
lyos ügyek elintézését hozta tudomásul a 

törvényhatóságnak. A törvényhatóság tegnap 
tartott közgyűlést, a melyen dr. Návay La­
os alispán hazafias érzülettől áthatolt be­

szédben tiltakozott a kabinetiroda német 
nyelvű leirata ellen s a törvénykönyvvel ke­
zében bizonyította, hogy a kabinetiroda meg­
sértette a magyar közjogot. Nem is terjeszti 
elő - úgymond — mit tartalmaz ez az 
irat, mert mint Csanád-vármegye alispánja, 
mint az ország egyik legmagyarabb megye 
ének első tisztviselője, nein vesz tudomást 

róla. A törvényhatósági bizottság tagjainak 
tetszésnyilvánításai sűrűn szakították félbe 
hazafias beszédét, melynek végeztével elemi 
erővel tört ki a tapsvinar. Návay alispán in 
ditványára egyhangú határozattal kimondot­
ták, hogy a kabinetiroda leiratát nem veszik 
tudomásul s a magyar nyelven ejtett sére­
lem orvoslásáért feliratot intéznek a képvi­
selőházhoz.

— Hymen. Strum Erzsikét, Strum Albert, a 
»Budapesti Tudósító« föszerkesZ'öj* nek leányát 
eljegyezte Barber Rezső, a Barber Izidor és társa 
nagykereskedőház főnőké.

Szobot/ra Dezső csanádmegyei nagybérlő, Szó 
botka Vilmos szegedi tekintélyes földbirtokos fi 
eljegyezte a főváros társasagának egyik beautéját 
Eröss Olgát, dr. Erőss Zsigmond ismert buda 
pesti ügyvid bájos leányát.

Balog Emil. a Budapesti Közúti Vaspálya 
Társaság mérnöke jegyet váltott Lévay Éva kis 
asszonynyal.

— Báré Eötvös emléke. Az Eötvös-alap
(országos tanítói segélyegyesület) ma délután 6t 
ór,.kor az akadémia kistermében báró Eötvös Jó, 
zsef halálának évfordulója alkalmából emlékün­
nepet rendezett. A fővárosi tanítóság csaknem
teljes szambán jelent meg az ünnepen.

Ott voltak B-rzeviczv Albert dr., miniszter, 
Zsilinszky Mihály államtitkár. Halász Ferencz, 
Alakúi Béla osztálytanácsosok Győ.y Aladár, Tóth 
,Tózs- f tanfelügyelő is Az Eötvös család részéről 
báró E itvös Loránd akadémiai elnök vett reszt az 
ünnepélyen. Dr.G-iőz József az Eötvös-aíapaíelnöke, 
lelkes beszéddel méltatta báró Eötvös József emlé- 
k t Ezután Kozma László debreczeni árvaházi igaz* 
autó mondotta el ünnepi beszédét, amelyben 
Eötvös eszméinek íratásáról, a szabadság és 
egvenlőség eszméiről szólva, méltatta ezeknek ha­
tását a korra. A hazai tanítóságnak kötelessége — 
úgymond — terjeszteni ezeket az eszméket. A 
Mkes ellenzéssel fogadott beszéd után Forberger 
Béla joghallgató elszavalta Hasas István tőv. 
tanító Az élő szobor ezirnii alkalmi költeményét,. 
Az elnöki zárszó után a Tanítók Háza ifjú-ágának 
dalköre elénekelte a Szózatot s ezzel a kegyele­
tei ünnepély véget ért.

— Humic hírek. Nem hagyhatjuk már meg­
rovás nélkül azt a visszaélési, a mit egy Ke et* 
Értesítő czimü kőnyomatos tudósitó hamis hírek 
közlésével állandóan véghezvisz. Szóvá kell ezt 
tennünk végre nemcsak azért, mert egynémely 
lap és általuk néha a közönség akaratlanul is 
felül ezeknek a koholmányoknak, hanem, mert ez 
a könyomatos ma Kossuth Ferenezről bocsájt 
vil ggá egy teljességgel küllőit hirt. Azt írja. 
hogy:

Kossuth Ferencz országgyűlési képviselő le­
velet irt a Hazai Takarekper.ztár-Egyesület 
igazgatóságához, melyben hlvatko/.ássa! a lapok 
közteseire, kijelenti, hogy igazgatói ó lásra nem 
aspirál és ezt már elfoglaltságánál fogva earn 
fogadhatná cl.
Ez a levél pedig — amint iilatékessti tudjuk 

‘— egyáltalában nem íródott meg. E éjé ól végig 
egy beiü sem igaz a könyomatos közléséből 
Kossuth Fereneznek az egészről semmi tudomása 
sincs.

— Egy kaszinó a pár! a ellen. j\ koioz.v-
vári Nemzeti Kaszinó legutóbbi közgyűlésén 
egy indítványt tárgyaltak és fogadtak el. .x 
kaszinó közgyűlése a mostani párbajellenes 
mozgalomhoz csatlakozott. Az indítványról 
és annak elfogadásáról alább számolunk be. 
Itt csak azt je yezzük meg, hogy bármilyen 
tiszteletreineiló inleneziók vezérelték is a 
közgyűlést, alig lesz eredménye most a:- 
eddigi akcziónak.

Az elnök a közgyűlésen bejelentette, hogy 
Kossuthany Ignácz kaszinói tag a mull év feb­
ruár 9-ikén egy indítványt jegyzett be az indít­
vány ok könyvébe, a melyben a párbaj ellenzé­
sét inditvanvo/za. Az indítványt egy bizottságnak 
adtuk ki, mely a következő javallató1 terjesztette 
u közgyűlés elé:

»Mondja ki a Nemzeti Kaszinó, bogy a pár­
viadalt, mint asérletl becsület helyreaiiita- mak mér 
ját, nem tartják megfelelőnek; hogy az egx. ui becsü­
let közűit egyrészről, másrészről a párviadalra 
való kihívás és annak el nem fogadása között 
semmiféle összefüggést és kapcsolatot nem iát, 
ennélfogva egyiktől a másikra, vagy viszont a be­
csű e^et érintő következtetést nem tartja helyes­
nek « Ezekből folyúlag: a Nemzeti Kaszinó beesü 
letsérlés esetén a sértés elintézésének a türvé J 
nyújtotta alkalmon kívül egyedül helyes mod á- 

iik azt tartja, ha a felek alávetik magukat egy 
van zsűri-Ítéletnek, mely akár a kaszinó kelj­

ében, akár azon kívül alakult. E zsűri ítéleténél; 
Nemzeti Kaszinó elfoglalt álláspontjánál lógva 
maga egész erkölcsi súlyával ad nyomatéket. A 

Nemzeti Kaszinó kebelében e ezéira rendezendő 
zsűri megalakításának és eljárásának szabályozás*1 
árnyában választmánya altat részletes szabaiyo 

kát dolgoztat ki. Az indítványt, illetve a javas­
ától a közgyűlés elfogadta s a zsűri megalakitá- 
ával és eljárási szabályzatának elkészítésével u 
álasztmanyt bóta meg.

— Halálozások. Dr. Demkó Pál ügyvéd, 
Nagv-Becskerek városának voh képviselője, aki a 
áro-t két évtizeden át a legutóbbi választásig 
epvisehe, ma éjjel meghalt.

Özv. szeredi Vajkay Károlyné, született Heller 
Carolina a budapesti lab a volt elnökének özve­
gye ü4 éves koiában elhunyt.

Ö/.v palotás! Vi aghy M hálvné, született kis­
írni i Veres Ilona január 31-ún 73 éves korában 
'"üzitőn meghalt.

— Nagy lopás. A főkapitányságnak táviratoz­
zék Szolnokról, liogy ott ismeretlen tettesek Svonpy 

arios vasúti mühelyfönoktöl üiezernyolczszáz koro­
náról szóló takarékpénztári könyvecskét, nehány 
csekket, kötvényeket és hétszáz korona készpénzt 
elloplak. Valószínűnek tartják, hogy a tolvajok 

udape-tre jöttek s ezért a fővárosi rendőrség 
detektívjei már ma este kutatni kezdtek a tolva- 
ok után.

á rétsági titok.
— A tettes megkerült. —

A váczi és rétsági csendőrök fáradható1* 
an buzgalmának vegre eredménye van. Kö* 

zel három hétig nyomozták a tetteseket, a 
nk a Katalin-puszlán január ó-ikén kettős 
rablógyilkosságot követtek el. Letartóztattak 
egy Zachár István nevű borsos-bt riukei ro­
vott múltú kőmivest. Zachár tagad ugyan 
mindent, de súlyos bizonyítékok szólnak el­
lene, hogy ö az egyik tettes. Dr Halász 
Zsigmond királyi ügyész rendeiete alapián 
beszállították Zaehárt a pestvidéki törvény­
szék fogházába és elrendelték ellene a viz:- 
gálati fogságot rablás és gyilkosság büntette 
czimén.

Hí. Zachár István borosberinkei kőmives rablás 
és gyilkos-ág miatt 7 évi ft-gyhazat ü>t rnár Vá- 
ezott. Büntetése elszenvedt-se mán Nógrádme- 
gyében Borsos B'-rinke községben telepedett n.eg, 
«ttjánál id. Zachár Istvánná1 s vadházasságban 
•1 azóla Szálai Ilona nevű nővel. A gyanú, hogy 
ő volt Czillik postakocsis és kísérőiének gyilkosa, 
a telt utáni első napon — januar fi-án reggel 
már reá irányult. Ismert dolog ugyanis, hogy a 
rablógyilkosok egyike, mikor ott az erdőben bal­
tával bevertek a postakocsin levő vasláda tetejét« 
s kézzel ki akarták szedni tartalmát, az éles vas- 
szilánkokban erősen megvérezte a kezefejét, sö! 
a vasforgácsok még huaezafatokat is letéptek ka-
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Szerda február 3.
érti. — "Ezen és a gyilkosság színhelyén talalt 

M. betűvel megjelölt g> ujíó-dobozon és egy ints 
kilóit IC mrn-es revolver hüvelyen kívül egyéb 
nyom nem maradt a tettesek után.

Ifj. Zaeliár István a gyilkosság utáni napon 
vegye! i órakor bement tiedru- Kálmán berinkei 
korcsmái os üzletébe s pálinkát kért. A kocsmáros, 
mikor kiszolgálta az itallal, észrevette, hogy ifj. 
Zac-nár István jobb keze össze-vissza van vag­
dosva. Erre oda szólt neki:

— Hallja Z ichár, nem maga verte fel tegnap 
a rétsági postakocsit, hogy olyan véres most a 
keze!

Zachár hirtelen elhalványodoíf:
— En ottlion roham, igazolni tudom! — szólt

■ senden s pár pillanat múlva már kiosont a 
korcsmából, holott máskor — rendes szokása 
>zeriní — egész delelßtlökct szokott ott tölteni.

Az esetnek füllanui az nap délután megkérdez­
ek. hogy mi lelte a kezét ?

ifj. Zaeliár azt mondta, hogy jan. 4-én Szalai 
dórával egvütt kora reggel fát fűrészelt ad'sznó- 
olér-hez s i-kkor sebesitette meg jobb kezének 
hüvelvk uiját. Ugyanazon a kezén a gyűrűs ujját 
pedig Kovács berink'-i lakosnál sebezte meg, nfi- 
I or az ajtót csinálta nála.

A csendőrük neszét vevén a dolognak, ilj. Za-
■ hart elfogták - i kísérték a rétsági járásbíróság 
fogházába Olt az! vallotta, hogy u január 5-én 

• sfe G 7 óra tájban otthon volt. Mint alibi ta­
il* megn v zte erre atyjat, id. Zscfiár Istvánt,

'/alai Honát és egy náluk lakó 1ü éves leányt.
Az öreg Zachár a rétsági járásbíróság előtt tőr- 
vér-\> dia juránál fogva megtagadta a vallomás- 
tételt fia ügyében. Szabi Ilona és a 16 éves 
kvártélyos leánv ellenben határozottan azt vallot­
tá!:, hogy ifj. Zachár január ő-én este G—8 óra 

özön otthon volt. Ők este G órakor tollfosztóba 
mentek, akkor Zachár még otthon volt. Éjjel 11 
ti:.* kor peti'g. mikor a tollfosztóból hazajöttek, 
Zaeliár már aludt. A szeretőnek, Szalai Honának 
vallomásával szemben Bosko Antal. Cserni Mi­
hály. Hnbenka Mihály és Bedms Kálmán korcs­
máról» í rheiőlrg vaiíotiak a letartóztatott Zachár p

De o terhe-u tanuknak vallomásain kivül sike- 
i ült a nyomozó csendőröknek még egy súlyosan 
terhelő bizonyítékot beszerezni Zachar ellen.

da már 27-én újabb házkutatást tartottak Za- 
<•' -rn- . Ez : Ik lommal Zachár egyik munkaka- 

fijanak zseb; ben megtaláltak egy kilőtt 12 mil- 
iéteres tölténvhüvelyt. Ed a töltényhüvelyt, 

v.'daTiinl az előzőleg lefoglak 12 mi ti méteres re- 
vi-:v-rt, a pestvidéki törvényszék állal elküldött 
s bűnjelt k*p>ző 2 darab 12 millimeteres és 1 
darab 0 rniilmif teres revolvergolyóval együtt a 
rétsági j írási Íróság nyomban elküldte a váoi 
rendőr: apilányságnak. hogy állapítsa meg, van-e 
a kel kilőtt töltény hüvely között hasonlatosság?
\ váez.i rendőrség hivatalosan konstatálta, hogy 

a X-oltár zsebében taiúit 12 milliméteres kilőtt 
n vuiverlöltényhiively szakasztott mása annak 
- föiténvliüvelyneU, amelyet a gyilkosság színbe 
vén találtak.

A rétsági járásbíróság az eddig lefolytatott 
nyomozat összes iratait tegnap beküldötte a 
pes vidéki kiiályi ügyész-éghez azzal, hogy ez 
rivii iikozzék a fogva tevő Zachar további sorsa
fe e’t.

Dr. Halász kir. ügyész az iratok átlanu'múnyo- 
zás;i után nyomban távirati utón intézkedett, hogy 
ifjabb Zachár Is-ván beszállittasaék a pestvidéki 
lürvémszék fogházába. Egyben pedig azt az 
ügyészi indítványt terjesztette dr. Aczél vizsgáló­
in ró elé, hogy Zachár ellen gyilkosság és rablás 
bűntettei ez mm rendeltessék el a vizsgálat, az 
előzetes fogvatartás fenntaitasa mellett, súlyt 
hely-zve arra. l.ogy ezt a bírói végzést 
.-ibiró itt hirdesse ki Zaeliár előtt.

A
jarásLiró-ág előtt tovább folyik.

és előadja az 
amelyet must 

bizottság

zottság -minden--kérdésére 
apósátui eredő okmányt is, 
barátjai őrizetére bízott. A oisousag még 
nem határozott.

A sztrájk.
Lille, fuhr. 2. A sztrájkoló szövőmunkások 

tegnap Neuvillybe behatoltak Bacquart gyáros 
házába és azt, miután kifosztották, felgyújtották. 
A kerületi elöljáró Neuvillybe lovasságot küldött 
a rend helyreállítása végett.

FARSANG.

véffdégszereplésre használ feh Vasrjueené á sz$-’
i'pp’cst Temesváréit kezűi meg Verdi <Tfoubá- 
duur -jában. Hatodikai! az Ernáni-ban lép fel, 
8-án pedig Árudon énekli a Leonórái. A kolozs­
vári Nemzeti Színházban február IDéu vendég­
szerepei a művésznő s pedig a «Troubadour»-ban, 
lo-án pedig a Margarétát énekli Gounod «l'aust» 
jában. Kaposváron egy nagy hangversenyben mű­
ködik közre, ezt megelőzőleg azonban a müncheni 
udvari színházban vendégszerepe! Mozart «Don 
Juan*-jaban és a «Tristán és Isolde» ban. Possart 
intendáns a művésznő első fellépését február 
2l-ére állapitolta meg. Az udvart színházban ez 
alkalommal adják először a «Don Juan>-t, mely 
eddig a Rezidenz-szinház műsorán szerepeli.

:i vizsgá-

nvomozat Zachár bűntársai ellen a rétsági

TÁVIRATOK.

A givÖg- hadsereg újjászervezése
Athén. febr. 2. A kamara tegnapi ülésén 

Teotukisz miniszterelnök kifejtette a kormány 
programiját, melynek alapja a katonai törvény* 
javaslatokban v n, amelyeket a trónörökös, mint 
hadsnreg vezénylő tábornoka, terjeszteti elő.

A tervbe vett hadsereg-újjászervezés költségeit 
a különböző igazgatási ágakban való megtakari- 
tásokkal és uj adókkal, a melyeknek jö­
vedelmeit ó millió drálimára becsülik, akarják 
megszerezni. A törvény különös hadipenzíar 
létesítését, tervezi, mely számára évenként három 
millió drahn-á! kellene megszavazni. Tekintette! a 
hadsereg felszerelésére és újítás ira és a hadi 
tengerészet pót ásaira, a kiadásokat egy millió 
drahmaval emelik fel. Ezeken kívül a hadi költ­
ségvetés a nagy hadgyakorlatok. Kivásárlások, va­
lamint a csatahajók kazánjának és ágyúinak szál 
mara különböző hiteleket tarta máz. Dehjanni.sz 
kijelentette, hogy minden pari tudatában van 
kötelességeinek, de mielőtt uj adókat szabna ki, 
előbb a mogtakaritások fejezetével kell vé­
gezni.

A franczia kulturharcz.
Pária. febr. 2. Aa Eh sue pa o:ában megtartott 

minisztertanácson Combes m iiiszterelnök közöite, 
bogy szándékában van azokat az írásbeli tiltako­
zásokat, melyeket a kongregáczionisták tanításá­
nak megszüntetéséről szóló törvényjavaslat elöter- 
fesztése alkalmából a kormány intézkedései és a 
parlament l alaro/ala ellen a köztársaság elnöke elé 
terjesztetlek, — mint visszaélést az á lamtanáes 
elé tcijeszleni. Wallé igazságügy minisztert meg­
bízlak, hogy terjesszen elő törvényjavaslatot, a 
mely a büntető törvénynek azokat az intézkedé­
seit kiegészítse, a melynek a kormány intézkedé­
seinek vagy a parlament határozatainak egyházi 
közegek á tat szóval vagy írásban gyakorolt kri- 
‘ikajára vonatkoznak.

Az angol trónbeszéd.
London, febr. 2. A trónbeszéd, a melyiyel a 

par amentet megnyitották, azt mondja, hogy a 
küihatalmakhoz való viszony állandóan kielégítő. 
A Francziaországga! kötött megállapodás —a ki­
rály hiszi — sokban hozzá fog járu ni ahhoz, 
hogv viszáiy e<eien a választott bírósághoz for­
duljanak. A trónbeszéd aztán igy folytatja.

Aggodalommal kifértem a Japán és Oroszor­
szág közt folytatott tárg alasokat. melyek a két 
országnak Kínában és Koreában fennálló érde­
keire vonatkoznak. A béke megzavarása ezeken a 
területeken csak sajnálatos következményekkel 
bírhatna. Kormányom örömmel fog segédkezet 
nyújtani a békés megoldás előmozdításához.

A nagy Taráz vallani fog.
Párir. ich:-, Ü. A vizsgáló bizottság ma 

kihallgatta Humbert Terézt a Cattani ban­
káriul ellene indítóit becsületsértést perben. 
Hűmbe t i Teréz azt kérte, engedjék meg. 
hogy csak a per befejezése után tehessen 
vallomást, akkor őszintén felel majd a bi-

— Művészeit a vasúti és hajózási klub­
ban. A magyar vasúti és hajózási kiub fényes 
müvészestét rendezett ma este a klub helyiségei* 
ben. Az est műsorát Siklós Albert tanár saját 
parafrázisával nyitotta meg, majd Anthes György, 
az opera hőstenorja és Vasquez grófnő énekeltek 
általános tetszést aratva. Márkus Emilia Kiss Jó­
zsef két gyönyörű költeményét szavalta ismeri 
művészetével. A hangverseny után szünóra, majd 
táncz következeit, amely Banda Marczi zeneka­
rának játéka mellett két teremben is folyt. A 
mulatságon jelen voltak többek közt: Ludwigh 
Gyula főrendiházi tag, a máv. elnöke, dr. Ste- 
tina József és Banovies Kajelán miniszteri taná­
csosok, Kotányi Zsigmond és Noveliy Imre máv. 
igazgatóhelyettesek, Décsey Lajos üzletvezető: 
Szegedi Lukács József az angol-osztr. bank igaz. 
gatója és még igen sokan.

A jelen volt hölgyek névsora:
Asszonyok: özv. Altli Ottóné. Alter Mórné, 

Banov its Kajetánné, Bariba Manóné, Benedek 
Dezsőné, Bényev Zsigmondné, özv. B^rtrandné, 
Bernhardt Béíané, Bihari Imréné, Bleuer Yik- 
torné. Bodnár Dezsőné, Blum Bertalanná, Brünauer 
Dezsőné. ßüchler Jakabné, Daróczy R-zsnné, 
Dotioczky Lászlóné, Deutsch Józsefné, Egressi 
Mórné, Elek Sandorné, Erdély Gyuláné, E ényi 
Ábrisné, Fenyvesy Ignáczné, Frankéi Miklósne, 
Freund Rezsőre. Friedmann Ignáczné, Fuchs Gyu­
láné, Gál Istránné, Gervay Karolyné, Góth Edéné, 
Haas Ödönné, Halász Sándorné, Hackonberg 
Gvorgyne. Hirrnath Edéné, Ilann Adolfné, Hauser 
.lánosné. Harsány! Dezsőné, Hercz Józsefné, Her­
mann Mórné, Hirsch Samuné, dr. IMdossy La- 
jusné, Hollós-/ ITigyesné, llorválli Sandorné, Hor- 
schetzky Mihúlyne, Januschka Tivadarné, Jung- 
mann Sándorné, özv. Kaüivoda Jánosné, Kajáry 
Lászlóné, Kajáry Sámuelné. Kanka Henriimé. 
Kasper Gusztávné, Kertész Árminná, dr. Koestler 
Marianné. Klein Ignáczné, Ko ossa Gézáné, Kosz­
tolányi Károhné, dr. Kopf Dávidné, Kugler Mi- 
hályné, özv. Kupfer .loseiin, Künzl Karolyné, 
Láng Gyuláné, Lantos Vilmosáé. Lazár Szilárdnó, 
Lendvav Márkné, Lukács Lipótné. Lukács .Ma- 
dómé, Lux Belőné. Marion Gyuláné, Mathis Nán- 
dorné, Micsinycy Ferenczné, Mendl Rezsöné, 
Miorini Rezsőnc, Murai Yilmoané, Neumann Győ- 
zőné. Novak I'étemé. dr. Nobel Kóberlné, Noveliy 
Imréné, Örley Andorne, dr. Lichter Károlyné, 
dr. Planer Józsefné. Pollitzer Gyuláné, dr. 
Pólya Jakabné, Préger Vilmosné, Hédi 
Gusztávné, Ring I-sónó, Sándor Füiöpné és Sán­
dor Yilmosne. Somogyi Páiné, Spinner Jakabné, 
Scneer Sinmnné, özv Se lián ezer Samuné. dr. 
Schlesinger Salamonné, Scher Manóné. Sdiwarcz 
Józsefné. Schweiger Gáspárné, Schiller Arnokine 
Sieinberger Bódogrié, Sti-phany Ferenczné, Stilly 
(iyuláné, Szende Hómé, Szieber Anlalné, Ioldi 
Yi mosné, 'fordái Míksáné, Tiosztler Emilné, lull 
Yilrnosné, Yadnay Henriimé, Véesey Emilné, Vo- 
gelhut Sándorné, Wodianer Béláné, Wonnesch 
Míksáné, dr. Zólyomi A -né.

Leányok: Ádám Paula, AUh Miczi, Alter 
Margit és Olga, Banedek Edith, Berger Mariska. 
Dohány Margit (Szabadka1, Egre.-sy l én, Fiánkéi 
Hedvig (Temesvár,/, í rünkéi Stefánia. í i-cher 
liuna, Friedl bér Koza és Szirii. Freund Ellen, 
Friedmann J-mka és Mariska, Fuchs Terim, Futó 
Melanie, Gergely Buni, Gervay .lózsa, tiütli Emma 
es Ilka, Haas Miczi, llackcnberg Antónia és He­
ien, Ilann Erna, Hauser Stefánia. Hausier Leona, 
Hercz Annuska, Hirsch Margit, llollösy Mariska, 
Horsetzky Olga és Lujza. Horváth Julcsa, .Ja­
nuschka Margit. Juszt Maliid és Auguszta Kasper 
Sarolta, Kaszter Adrienne. Kertész Kai nka, Klein 
Piroska, Klein Katicza, Kopf Mariska. Kúp! Alice 
Koestler Gizella, Kranner Irma,Kupfer Sári, Kap- 
pc-z Mariska, Lengyel Elza, Magyar Francziska, 
Miorint Gabrie la, Neumann Ilka. Neumann \ tk- 
inria, Pichler Bauh Ptiitipp Kornélia, Berta es 
Luczia, Po iizer Erzsi, Pólya F óra, Schorr Berta. 
Schweizer Szidónia, Schanzer Eivira, Schwarz

Síibermann Joseli , 
jteinberger Irén, D.

Malvin, Schlesinger Elza,
Spinner Adél és G/.eczil,
S ö'éssy Adrienne. Szörényi Bozsa, Szieber Irénke, 
Székely Rózsi. Stephens Saruba, loldy Piroska, 
i all Aranka, IJhl Hona és Aranka. Yadnay Ilona 

V’oyelliut Ilona, Wechsler Malvin, Wonnesch 
íren.

SPORT.
A budaiak korceolya-varaanye. A budai 

torna-egylet ma délután rendezte országos kor 
csolya-versenyct a Széna-téri pályáján, mely 
lampionokkal és zászlókkal szépen volt fel­
díszítve.

A változatos programmon sikversenyek, főleg 
pedig müversenyek szerepeltek. Az utóbbiakban
csak egyleti tagok vehettek részt. Mini uj ver* flllóm)1 záródolt) az e!őzg'évi 80,6^,738 bőr.' 5

Ás igazgatóság-jelentése
Az igazgatóság részéről előterjesztett^jelentésből 

kiemeljük a következőket:
Az elmúlt l'JOS. üzletévbeu, a gazdasági vi­

szonyok, a belpolitikai bonyodalmak benyomása 
alatt, nem fejlődtek és javultak úgy, mint a hogy 
az az utóbbi évek jó termései után joggal vár­
ható volt. Ez az állapot az egyesület üzletmene­
tére is kihatott, a nélkül azonban, hogy azt az 
évek hosszú sora óla megállapított fejlődésben 
megasasztotia volna. Majdnem minden üzletágban 
újabb haladásról számolhat be az igazgatóság és 
az intézet álladókra az eddig elért legnagvobb té­
teleket is meghaladják.

Az összes forgalom 6,690,070,124 kór. 50 
fillérre rúgott,^ a mely összegben a készpénz-for- 
ga.om 3.214,587,326 kor. 50 fillérrel szerepel A 
szaporulat tavalyról 645.973,875 kor. 80 fillér. 
A hotéli üzletben, a könyvecskékre elhelyezett 
betéteknél, a melyre a mérsékeltebb kamatláb na­
gyobb befolyással van, 1.409,956 kor. 60 fillér 
apadás mutatkozik még a folyó számlára eihe- 
tvecetl összegek 4.483,096 kor. 75 fillérrel emel­
kedtek, úgy, hogy az intézetnél elhelyezett összes 
tőkék áliadéka 3.217,640 kor. 75 fillérre! emelke- 
ueLI. A betevő lelek száma 356,500-ról 348,458-ra 
csökkeni. A válíd-íárcza álladcka az év végével, 
a nyílt hiteli váltókkal együtt 79.748,596 kor. 27

senyszám, a vegyes páros müverseny szerepelt a 
programmon, melyet Demény Károly javaslatára 
utak ki.

A bemutatott gyakorlatok szépen sikerültek, a 
versenyző párokon meglátszol! a szorgalmas 
training.

A versenyek után Urbány Ferencz Magyar- 
ország műkorcsolyázó bajnoka és Kronberger 
Lili bravúros mutatványaiban gyönyörködött a 
közönség.

Az egyes versenyek lefolyása következő voll:
Ifjúsági rnüverseny. Eiső Kokescli Ágost. Má­

sodik: Kövesd-/ Géza. Harmadik: Kovács Lek.
Müverseny. Első Jászay Jenő. Második! Tákác-s 

József a B. T. E. tagjai.
Ifjúsági sikverseny. 300 m. Eilsu Hirsch Sán- 

Kr. Második: Újhelyi Szilárd. Harmadik: Ifj. 
dolassohn Gyula.

Sík verseny. 500 m. Első: Bihary József 1 p 
8 tized mp. Második: Paehinger Rezső 1 p 5 
mp. Harmadik: Haraszfy Lajos 1 p 5 egy tized 
másodpercz.

Sík verseny. 1000 m. Első: Szánlő László 2 p 
25 háromötöd mp. Második: Kukesch Ágost 2 p 
28 mp. Harmadik: Nemes István 2 p 28 egy­
ötöd mp.

Vegyes páros müverseny. Első: Rónay Kinga— 
Demenv Károly. Második: Gires Miczi — Nemes 
István.

Sík verseny. 5000 m. Eiső: Schick László 11 p 
12 nyolczlized mp. Második: Bihary József 12 p 
20 kilencztized rop. Hnimadik: llalmav Zoltán 
12 p 20 kiienezlized mp. A budapesti korcsolyá­
zó egyesület tagjai. A győztes- k ezüst érmeket 
es tiszteletdijakat nyertek. A versenybizottság el­
nöke Kollár Lajos, versenytitkár pedig lloti-ld 
Henrik volt.

— A gyorakorceolyatas vllágbajneheágát
melyet jnn 30 és 31-ére terveztek a hollandiai 
Groningen városban, a kedvezőtlen időjárás rnialt 
február 6 és 7-re halasztották el.

— A margitszigeti ezüstlabda. A Ferencz- 
városi Tornaklub abból az alkalomból, hogy 1903 
évre megnyerte az ezüst labdát, csütörtök este 9 
órakor társas vacsorát rendez a Polgári Kör he­
lyiségében.

— A Nemzeti Tornaegylet február 6 ári 
tartja rendes évi közgyűlését Szentkirályi-utezai 
tornacsarnokában.

A közönség köréből.
Vérgyógyitás.

Hemopátia.

fillérrel szemben. A váltó-leszámolási üzlet for­
galma némileg csökkent,ami annak tulajdonítható, 
hogy igen'gyakran hiány mutatkozott megfelelő 
lofizámitoló-anyagban, ugv hogy az e czélra szánt 
tőkék egy részének másféle elhelyezést kellett ke­
resni. A kölcsön-üzletek ben elhelyezett tőke 
maim emelkedést mulat. Folyósított az igazgató­
ság 30,387.659 kor. 38 í. uj kölcsönt (tavaly 
27,480,287 kor. 46 fillért.! A kölcsönök áliadéka 
258.202,323 korona 36 fillére emelkedett. 
Igen kielégítő volt a záloglevelek és kama- 
tozó-kölvén/>k eladása is. A kibocsátvá- 
nyok állandóan igen nagy kele iduségnek örvende- 
tek, sőt a keresletet az igazgatóság nem is volt 
képe? mindig kielégíteni. A czimletekbul az év 
végén 170,875,600 korona volt forgalomban. 
Az " elmúlt évben, Budapest székesfőváros 
45 254,600 korona 4 és fél százalékos köivény- 
külcsönének a konverzióját, a Magyar Jelzálog- 
hiteliiankkal együtt, igen szép eredménynyel 
vitte az intézet keresztül. Ez időszerint az inté­
zet összesen 519,800.000 koronát kezel; a küny- 
riyen pénzzé tehető, mobil értékben elhelyezett 
hike, az egyesület részéről kezelt idegen tőkének 
79-57 százaléka. Az egyesület összes alapjai 
43.298,520 korona 87 fillérre rúgnak, az érték­
papirosok azonban olyan árfolyammal vannak 
föl véve, hogy az intézet javára még mintegy 
három millió korona külömbüzet mutatkozott.

Az 1903. évi tiszta nyeregég 5.096.631 koiona 
88 fillér.

4' megüresedett igazgatósági liílyie e közgyíi-
Iüs László Zsigmóudot választotta uitg.

Felügyelő Lizoilsági tagokká leltek: Dalmady 
Győző, Fáik Miksa dr. Hajós Menyhért, Halász 
Zsigrnond. Kiéli László dr. Polónyi Géza, Tahy 
István.

Választmányi tagokká választották a követke« 
zőket: Aieh Ferencz, Fáy Gyula dr., .ialsoviezky 
Sándor, Komjáthy Béla. Kovács Gyula S7»nt-Ivány 
Zoltán, Ii^ády Béla. Szivák Imre. *

Köezih** i veaetöUttelc

A választások megtétele után, dr. Szávák ímre 
országgyűlési képviselő emelt szót s lendületes 
beszédben mondott a közgyűlés nevében köszön* 
tel a vezetőségnek az elért fényes eredményekért 
a melyekhez oly viszonyok közepette juttatta nz 
intézete*, amelyek nem egy intézetet válságba 
sodortak.

Az intézet olyan szilául alapokra van immár 
fektetve, — mondotta • - hogy a bizalom iránta 
rendíthetetlen. Mind ez az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság érdeme, de különösen kiemeli 
az elnök mellett, Hevesi ódon igazgató nagé ér­
demeit, a ki a reform-eszmék termelésében s 
azok megvalósításában Hint ki. összegezve a sza­
vait, hálás köszönetét mond az intézet élén állók­
nak, valamin! a tisztviselő-karnak, mert az ú 
együttes munkálkodásuk tette azt, hogy az inté­
zet ma már nemcsak a részvényesek megelége­
dését bírja, hanem hogy Magyarország közgazda- 
sági életének egyik fontos tényezője. (Lelkes él­
jenzés.)

Az elnöklő Kléh István és Hevesi Odor. igaz­
gató köszönő szavai után, a közgyük délután 
háromnegyed 2 lírakor véget ért.

A lágymányosi téli kikötő A lágymá­
nyosi leli kikötő kiépítésének ügyéve) kap­
csolatos azon kérdésre nézve, hogy az épí­
tés csal-: egy és pedig az összekötő vasúti hid 
alatti medenezéro isszoritkozzék-e, vagy pedig 
a hid feletti medenezére kiterjedten, a föld- 
iniveiésügvi minisztériumban, mint értesü­
lünk, Makfolvay Géza államtitkár elnöklésé­
vel szaktanácskozás fog tartatni, melyre a 
földmivelésiigyi miniszter az érdekelt ható­
ságokat v- zaktestöleteket meghívta.

Az osBtrák kormány az ausztráliai hús 
bohózatai ellen. Becs város tanácsa, mint kö­
zöltük, azzal a kéréssel fordult az osztrák kor« 
mám hoz, hogy Becsnek olcsóbb hússal való

SZÍNHÁZ és művészet.
— Orgona-liangveraeny. A budai tiziiágyi- 

téri ev. ref. Umplomban ma délelőtt uj műsorra) 
megismételték a múltkori kitünően sikerült júlé- 
konyezélu orgona-hangversenyt. A templom padja1 
ma is teljesen megtellek előkelő közönséggel, a 
mely valóban fölemelő műélvezetben részesült. A 
hangverseny Mendelssohn A-dur szonátájává! kez­
dődött, melyet Degel Frigyes adott elő nagy 
preczizitássat a templom kitűnő orgonáján. Utána 
Nyary Berta ragadta áhítatba a hallgatóságot 
pompás alt hangjával. A kisasszony Mendelssohn: 
Paulus oratóriumából énekelt egy rész­
letet s Kontor Elek Miatyánkját adta elő, s kü- 
könösen ez utóbbival tett mély hatást. Degel 
Frigyes orgonajátéka után Haypál Benő, a budai 
ev. ref. egyház lelkészének pompás bariton hang­
jában gyönyörködött a közönség, aki sgy egyházi 
éneket adott elő zongurakisérettel. A hangverseny 
egyik különösen kiemelkedő száma Hild Karolyue 
hegedű szólója volt, aki Hild Károlynak 
egy müvét (Adagio Op. 20.) interpretálta mű­
vészi játékkal. A hangversenyt Guilmant A. Áb­
rándja Haendelnek egy témája felett fejezte be, 
melyet ugyancsak Degel Frigyes játszóit el or­
gonán. A hangverseny fényes sikerét mi sem bi­
zonyítja jobban, mint az, bogy a közönségén min­
den egyes szám után meglátszott, hogy zajos 
tetszésének nyilvánításában csak az tartóztatta 
vissza, hogy templomban volt.

— Vasques grófné szabadságon. Operánk 
kitűnő művésznője Vasquezné I alia grófné csü­
törtökön kezdi meg négyheti szabadsagát, melyet
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A x’as rcapi miniszti-reli Oki estélyen egy l>. f- 
kezdöbutüs cziiindert kicserélt va-aki a jelenvolt urak 
közül. Az illető tisztelettel ki rétik, tudatná i'zirncl i_ 

lap kiadóhivatalával.

is karátos arany-vulkánit fogsor í"L“í!nt
szigorúan hyménikus és nem tünk, mint a kauisat 
fogsor. Kérjen leírást és rajzot ezen fogpótló 

módszer aktpitújánd, 486C7
Margittal Szaniszló oki. fogorvos Bpest.,

(a kir bérpalotában) Uigyó-íér 1.

trolin.
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LEGKIVÁLÓBB TANÁROKiiCRVOSOKTCL AJÁNLVA
I TÜDŐBAjOK a LÉGZŐSZERVEK IDÜLT KATARRHüSAI. 
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KÖZGAZDASÁG.
A Hazai Takarékpénztár közgyűlése.

-- A tőkeemelés es a tiszinjitús. —

A Pesti Hazai Első Takarékpúnztúr-Egye- 
siilet ma délelőtt tartotta a LXIV-ik évi ven­
ues közgyűlését, Kléh István udvari tanácsos 
clnöklúsc mellett. A közgyűlésen megjelent 
104 részvényes 1082 szavazat képviseleté­
ben. Az elnök a. jegyzőkönyv hitelesítésére 
Kostyái Ferenezet és Márkus Sándort kérte 
föl, a jegyzőkönyv vezetésére pedig Biró 
Zsigmond igazgat '*.

a az igazgatóság, hogy az alapkzahú- 
iyoknak megfelelő jutalékok |levoná.-.a után, adas­
sák osztalékul, minden egyes részvény után 80U 
korona, köz és jótékony czélokra 60,000 koiona, 
a tisztviselők külön jutalmazásaid 70,000 korona, 
a választmány díjazására 30.000 korona, a fönn­
maradó 488,420 korona ti líliér pedig vitessék 
át uj számlára.

Az alaptőke fölemelése
Az igazgatóság ezek után a következő előter­

jesztési telte:
1891. óta, a midőn az egyesület az alaptőkéjét 

legutóbb emelte, az a (alános forgalom s különö­
sen a több üzletágán nagy mértékben fejlődtek - 
ezzel az egyesület kötelezettségei is lényegesen 
fokozódlak. ,

Ez kitün’k abból, hogy mig 1893. év végén 
az összes forgalom 1520,951,324 korona volt, 
1903. végén az U.690,u7ü.l24 korona 50 fillérre 
em-lkedett Hasonló nagy emelkedés mutatkozik 
az összes üzletágakban.

Ezzel a nagymértékű fejlődéssel szemben, 
czélszerünek és szükségesnek tartja az igazgató­
ság, hogy a kötelezettségek eme kedésével, az 
egyesület vagyona is helyes arányba hozassák: 
ennél lógva indítványozza az igazgatóság: Mondja 
ki a közgyűlés, hogy az alaptőke, 2500 ciarab uj 
részvény kibocsátásával, 10 millió koronáról 15 
millió koronára fölemeltessék:

a 2500 darab uj részvényre, az egyesület rész 
vényedéinek eb-vételi jog adassák, ohkép, hogv 
minden két régi részvényre, ’3000 korona belize- 
tése mellett, egy uj részvény, illetőleg cgv régi 
részvényre (1500 kor. heíizetésó*ck egy fél uj 
részvényről szoló jogosultsági jegy essek

A fél uI részvényekről szóló jogosuiiságu je­
gyek. 19%. febr. 28-ikág egész részvényekre 
egvesitendők és a mennyiben az egyesítés a ki­
tűzött határnapig meg nem történél:. 190',. már- 
czius 1-én az addig egyesítés végett be nem mu­
tatóit jogosultsági jegyek érvénytelenekké válnak 
és a birtokosaik javára azt az összeget, mely az 
értékesítés alapján befolyt, fiiad letétbe helyezik.

Az elővételi jog igém bevételének bejelentésére, 
valamint a 3dÜÚ kor., illetőleg 1500 kor. kibo­
csátási árnak egy részben egyszerre, vagy tetszés 
szerinti részletekben leendő befizetésére, az 19.it. 
mái'-zms 1 tői 1901. október ű-ig terjedő időiar- 
tam tűzessek ki, úgy azonban, hogy a befize­
tendő összegek után. 1904 január 1 -töl a befize­
tés napjáig számított 5 százalékos kamat is meg­
fizetéssé!;. Ennek megfelelően, az uj részvények 
ugyanabban az arányban részesedjenek az 19«H. 
évi üzleti eredményben, mint a légi rész­
vények.

Azok a részvények, illetve fél részvénv ékről 
szóló jogosultsági jf-gyek, a melyekre a lent ki 
tűzött határidőn belül v agy az elővételi jog igény- 
bevételét vagy be nem jelentették, vagy a idko- 
csátási árt, a kitűzött kamatokkal együtt, lej 
je.-un be nem fizették, a kitűzött batáridő eltelté­
vel az egyesület részéről szabad kézből < Adas­
sanak és az árukért a tőzsdeileg igazolt értéke­
sítés alapján befolyt összeg, a beíi etés ár, illetve 
a áeűzetési ár be nem fizetett részének levonása 
után, az illető részvénybirtokosok javára bírói 
letétbe helyeztessék.

Az igazgatóság ezzel kapcsolatban az alapsza­
bályok megfelelő módosítását is javasolja.

A közgyűlés az álialánvs jelentést tudomásul 
vette s felmentést minden irányban megadta. A 
tőke felemelésre vonatkozó indítványt zajos éljen­
zéssel fogadta a közgyűlés s az arra vonatkozó 
összes pontozatokat, az alapszabály-módosítással 
együtt, egyhangúlag elfogad1

A tisztújító«.
Az igazgatóság mély fájdalommal emlékezett 

meg az igazgatóság egyik régi, lelkes tagjának, 
Morlin Imrének az elhalálozásáról, aki az egye­
sület ügyei körül nagy érdemeket .szerzett. De el­
vesztette az intézet Ordódy Pál és Tomcsányj 
László vá asztmáhyi tagokat is, akik szintén bűz- j 
galomrnal működtek az intézet érdekében. Java­
solja az igazgatóság, hogy az elhalálozotlak em- 
lékezetét a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökitee 
meg. (Általános helyeslés.)

ízlést IS Ulti
minis:derhdz,

gazdák érdé •
m voh ered­

• elentők, az

ellátása i-zéljából tegye megfelelő kedvezmények 
kel lehetővé, hogv a városi Ausztriáimból és 
Amerikából importált fagyasztott hússal láthas­
sák el. A bécsi városi tanácsnak * terve ellen 
tudvalevőleg az Országos Magyar tlazdaság’ 
Egyesület erélyesen állast foglalt, mert az ausz­
tráliai és amerikai husbchozala! elsősorban a 
magyar gazdák rovására történnék, akik Béc-s 
husszükségletének legnagyobb részel ellátják. A 
gazdasági egyesület sürgős felterjesztési 
zeit ez ügyben a töldmivelésügyi 
kérve, hogy védje meg a magyar 
keit. A magyar gazdák akcziója nem 
múnytelen, mert mint ma Bécsbul 
osztrák fuldmivelési miniszter sem helyesli n 
bécsi községtanács tervét s leiratban kioktatja, 
hogy Becsnek hússal való czélszerü ellátására 
első sorban mozgékony, a forgalom minden Iává» 
Halmának megfelelő piaczczal, a bécsi központi 
marhavásárnak szabad kereskedelmi piaczezá való 
átalakításával, továbbá a közvágóhidnak Bé-'.s 
község által való létesítésével, huspiaczok felé , 
idusával, végül Becs egyes kerületeiben a hús- 
eiadólielyek megfelelő szaporításává! lehetne szer* 
tenni. Pécsnek hússal való ellátása nem exotikus 
tervekkel érhető eh melyeknek megvalósítása 
fontos gazdasági érdekek komoly sérelmével volna 
összekötve. Hogyha a község nem tehetné meg a 
jelzett intézkedéseket, akkor a kormány szükség 
esetén maga gondoskodnék köz vágóhídi vállalta?, 
zásról. raMv hivatalos ellenőrzés alatt állva, elte­
kintene a ipari körök részvététől és közvetlenül 
összeköttetné a mezőgazdasági organizáczióval. A 
héesi liustöstölők ama kérését, hogy engedjék 
meg argentínai húsnak behozatalát vDszaufa;iljnk

A Fővárosi Kereskedők egyesülete
textil-gyártmányck árának áremeli;edése dolgában 
bőin (), szerdán este 8 órakor ülést tart. melyre 
az elnökség az összes szakosztályokat tnegiiix-fi.. 
Az ügy előadója: Kunz József. Y«*ndégeke« is szí­
vesen látnak.

Az Osztrák Magyar Bank állasa .a:-.: <
31-én ez volt: bankjegyforgalom rJi4’9,7 11 G>"1 

62,81 ő.OOf.ij korona, érvzkéc':ivi 14 7V.8'i2.G-«- • 
— I68U-O1 korona, váltótéreza 280,917.« ■> •

31,366.000, korona, .mbardüzl- • "-<779.0:. 1
korona, adómentes bankjegy tártaié!: 225.21 
—■ 62,975.000) korona.

A leszámítolási és kézizálog-űzlc-t i,
Magyarország és Ausztria köz"-'l:
Leszámítolt \ ül- Ali;-. \ u:.
tők, közraktári jan. 31-én 
zálogjegyek >:s K

értékpapírok 
Budapesten 52,889. iUI
A magyar liék- 
intézeteknél 50,56 7.367

Becsben 86,761.244
Az osztrák uók- 
intézelcknéí 90.728.972

I I

dvvzcmb'T
iv

13

24 — 9, 
51 -- IP.

L'S «2,118 * ‘2P
összesen 280,946.585.16 

Kölcsönök kézi zálogra: 
Budapesten 3.540,600.—
A magyar fiók- 
intézeteknél 5,145.400.— 

Bécsben 15,844.900.*
Az osztrák fiók- 
intézeteknél 14.247.700.-

— Il9.3jl.8->..

■+ L i ,2'Nl

— tjyGS'.
_IO.104.400.

Összesen 38,778.600.— — 13,lP3..v'X'.
Az Ornégos Iparegyesület összes szako. 

tályainuk csütörtökön e l:ó 4 én délután 6 -tc!:.-•>• 
az egyesület helyiségében ^VT, Uj-utc-za -1. sz 1 
emelet) bemutató ülést tart, amelyen a? egyesük: 
meg nem hivott vendégeket is szívesen 1.3. Benn 
tatásra kerütnek: Az egyesület papíripari szakosz­
tályába tartozi) gyárak termékei, különös iekbu- 
tettel az újabban meghonoaitott czikkekre.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, íebr. 1. (Az Egyetértés távirata. 
Zárlatkor jegyezteti: *,2 ,-os papír-járadék

, 4*,e-os osztrák arany-járadék 102.20, Elba
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völgyi vasút —, magyar, korona járadék 99.25, 
osztrák-magyar államvasut 142.9t», Kassa Oderbeigi 
v.-részv. ——, bécsi vá tóár 85.40, M gyár vasúti 
beruh, kölcsön —.—. AlpeU bánya részvény —.—, 
Oisconto Command it 192.40, ált. villamossági 
Edison 223.00 ge senkircíieoi 213.75, La ura-kohó 
134.60,4.2';3 ezüstjáradék 10U.90, 4-, magyar arany­
járadék IGU.. i. oszir. hitelrészvény 210 50 déli va­
sút 16.30 Károly Lajos-vasut —, orosz bankje­
gyek .16.10, 4” , uj orosz kölcsön —, Török do­
hány részv. —, olasz járadék 103.75, Magyar
h'tebank---- —, dvnemií trust 167.90, íiarpeni
203.75, szdárd

Frankfurt, (Zárlat.) fefcr 2. 4.2 ,,papir-járadé k 
101.VO 4 /. oszt arany-járadék 102.95, 4% Magyar 
arany járadék 100.65. Usztr. hitelint. rész. 210.20 
Osztr. magyar allam vasút 143.—, Észak-nyu 
gáti vasút - .—, Bustiehradi vasút —.—, London 
váltóőr 204.77, Becsi bankverein 133.6 Villamos­
részvény —.— 3n/„ m. arany k iicsön 86.10, 
•1*2 V, ezüst-járadék 101.10, Ősz ír. koronajáraiit k 
101.—, magyar koronajáradék 99.35, Osztr-ma- 
gyar bank 115.80, Déli vasút részvény 16 30,
Kibe völgyi vasút------ , Bécsi váltóár 85.40. Párisi
váltó ár 814.25. Unió bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-rés'/v 213 —, csendes.

Frankfurt, íebr. 2 iEsti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 210.70, déli vasút----- , Disconto Coiumau-
dit 192.70 berii«! Handels»esellsch. 1-8 30, Harpeni
203.90. naurakohó 23 í 70, Magyar aranyjár dék-----
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák, papir-i-adcit 
—.—, Oszir. m. állam vasul —.— nemet b-.nk 
—.—, drezdai bank —.—, Oelsenkireheoi —.— 
Hibernia 204.50, Olasz járadék —.—, Magyar ko 
rcn járadék —, Osztrák, ezüstjáradek —.— 
-ziiárd.

Hamburg. (Zárlat.! íebr. 2. 4.2%*os ezüstjára- 
dék 101.—, sorsjegy 156.70 déli vasút 16.—, 4 /„-os 
osztrák aianyjárauék 103.—, osztrák hitelrészvén. 
210.— osztrák-magyar államvasut 142.70, olasz 
járadék 103.50, 4°/«-03 magyar aranyjársdek 100.40, 
csendes.

Pária, íebr. 2 (Zárlat.) Osztr. magy. államvasut 
—, U| török konzol 86 50. Egyptomi járade 
i06.47, Osztr. Länderbank —.—, Banque de paris 
«.105, 3Iranczia járadék 97.87, 4°,6 sp*nyol jára 
lék 86.27, 3V 0 uj töreszthető járadék 98 10, Credit 
toneIer de France 6.6—, Alpesi bányarészvény 
—.—, 4s:,, 1890. roman kölcsön 90.40, Görög köl 
cső i 211. Váltó Olaszországra "<0 »l6, \á tó Am 
síerdamra 20837, Váltó Brüsszelre % he Beer 
511.50, Chartered 55.—, 5°, boigar kötelezvény 
'•95,50. Déli vasút 88.— Váltó Londonra 251.6 , 

Ősz rák aranyjáradék 102 85, Tőrök sorsjegy 12■" 25, 
Meridional vasú» 729.— 4°# olasz járadék 102-10,
Tnnqv.e Ottomane 586.—, 31, tranczia járulék 
■ , Osztr fi.idhif elintézel 1308, Déli vasút elsőbb-
évi kötv. 320'50, 1896 román kölcsön 88.50,
lohányrószvény 352 —, Váltó Becsre 103. 7, Vádó 
léméi piaczokrn 121 5.3. Rio 12 36, Kast Rand 
56.—j Randi »ntein 65—. Wyomine-petrol. 3 ... 

Slagyar Jelzálogbank 557 50, Magyar aranyjáradék 
— —, szimrd.

tarolt ; zab májusra 126.50júliusra 129.50 tartott, 
tenger, maiusra 110júliusi a 110.—, tarlóit, olaj 
májusra 46.—, októberre 46.70, tartott, szesz helvbe 
— Mőjárás : felhős.

^ar*8’ íeDr- 2. haza februára 21.—, márcz. 
21.lt», márcz -jun. 21 20, máj.-auir. ra 21.15 s zilárd, 
rozs februárra 15 —, márcz. 15.15, márcz.-jun 15.— 
m j-aug.-ra 15.—, nvuzodt, tiszt februá ia 29 05, 
märe/.. 28 85, márcz.-jun. 28.75, máj -aug 28.65, 
szítaid. iepcze-oia/ februárra 48.50, rnárcz. 48.5U, 
márcz.-jun 48—, máj.-aug. 49."0, iyug dt, szesz 
februárra 43.25 márcz, 43.50 márcz jun. 42.75, 
máj.-aug.------, nyugodj; nyers mikor febru­
árra 21.— márcz- 21.50, nyugodt, tehén cznkor 
iebru.irra 23.87 márcz. 24.12 márcz jun. 24.87 máj.- 
au-r. 26.12 tinomititt cznkor folyó hóra 56.00 - 
56.50. IdójÁr&s esős.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 2. —

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter 
kinevezie a postatakarékpénztár személyzeti lét­
számába Gruber Ferenc/., Sp» elmer Endre, Rózner 
János, Km ez Mór <js Uolciburg I erencz dijno- 
fiokat ideiglenes minőségű segédtisztekké.

Megerősítések. A főid mi ve ésügyi miniszter 
dr. Korbuly Mihályi, az áll.iteleitani és takarmá­
nyozási kiérleli és Turnka Sándort, a debreczeni 
áhami vetőmagvizsgáló állomásnál alkalmazott 
segédet ezen állásában végleg megerősitette

Névmagyarosítások, Welles Kálmán buda­
pesti lakos, valamint kiskorú gyermekei, Tibor és 
M irgit családi nevének Varaira, Mich Mihály bajai 
'akos. valamint kiskorú Juha és Károly gye me­
llei Füredire, Liebhauser József bajai lakos,vala­
mint kiskorú Éva, József, Duna és István gyer­
mekei Ligetire, Berger Mór nagyváradi lakos, 
valamint kiskorú Vilma, József, Juzela, Ignacz, 
Róza, Észter és Margit gyermekei Berkesre, Kup- 
csik István tereszienei lakos, valamint kiskorú 
Mihály és Zsuzsám iá testvérei Bíróra, kiskorú 
düller Rezső és Izidor kaposvári lakosok Mol­
nárrá, Rusenb.iUm Sándor lenti lakos, valamint 
kiskoiu lia, Imre Rózsára, kiskorú Lambe gv-r 
Artúr nudapesti lakos Lombosra kért át változta­
tását a belügyminiszter megengedte.

ki. N. Muzeum képtár nyitva: 6—1-ig. . .
Ur-zágo.i képtár az Akadémiában, nyitva 9 érttől l-ig.
Mmofiízda*é!gi muzeum (tem>csi-ut 72) “y11™ * »£
Földtani intését múzeuma (Steianm-ut 14.) nyi - • ?

BKléKerLkedeJmi murentu a városligeti iparcsarnotban nylt’.a

Az akadémia Goethe szobája nyitva 10-12-ig.
JV. Muzeum-. állattá? nyitva 9—1-ig- 
Akadémiai könyvtár nyitva « «ától «-lg- 
Egyetemi könyvtár nyitva 9-t2-ig es 8 - »=•

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1904. Szerda, február 3.

VÁRSZÍNHÁZ. nemzeti színház.

órakorTeli Vilmos.

Opera 4 felvonóiban. Szövegét 
írták Join- és Bis. Fordította 
Nádskay Lajos. Zenéjét sze- 

zetta Boss ni.

Személyek: ‘
Gcszler
Mathild 
Teli Vilmos 
íb sírig 
Walter 
Melehtal 
1 mold 
Halász

Komat 
•Szilágyit») 
Szem. re 
Szántó 
SzendrSi 
K árpát 
ITcvtist 
G.bor

M. KIR. OPERAHiZ 

Ninos előadás.

NÉPSZÍNHÁZ

Megjött
papa

V.8

Vígjáték 1 felvonásban. Irta : 
Erdélyi Zoltán. 

Személyek :
A papa Boro«
Pali Dezift
Rózsi IX Ligeti J.
Bufk» Dcmjen M.

Ezt követi:

A csapodár.
Vígjáték 3 felvonásban irta: 

Sardou V.
Személyek :

Champignan INáday F.
Constance T Vízvári M
Camilla Csillag T.
lilveroll Gyenes

Katinka
grófnő. órakor

Nagy operett 8 felvonásban 
előjátékkal, irta Faragó Jenő 

Zenéjét szerzett» Hűvös • 
Iván

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton

London. febr. 2. Angol consol 88.

külföld; arutüzsdek.
Borosaid, kbr 2 búza helyben 16.50, sárga 

búza helyben 16,40 rozs helyben 12.50 zab t:Hy- 
"?n 11.30. rnpCze helyijén 20.40. tengeri 13.50

Köln, febr 2. Olaj 51.50 k
Berlin, febr. 1. Búza májusra 167.— júliusra 

FL—, tartott rozs májasra 134.50, júliusra 1.37.—,

Napirend.
Szerda, február ti.

Kaptár. "vJJ. febr Ar — XI. -;.i. hath. B-»iáz/ prof 
And.T. — gö.ög-oros (j'inu ír 21/ A!v::i — /- dó cbat 17. 
Nap kel 7 óm 11 j.. ny ;k-viL 4 v 144 p. Hold kel 7 óra 
77 p c -;íe n iu-/.ík 7 óra 04 p. réggé-i.

Kisfaludy tűr fáiig fi * se ?«/ A Uad óm ja je u o ó akc-r.
A ALtgym hon\ 10 dtuni li rsala* közgyűlése az egjo- 

teza á'Vn. yrani int*‘Zt‘*ebt*n f> úr.« ku .
JBö eso dehn! u H jvaiban. Ke ói le 9 I» akor.
Mnkvdve v e/öa(/#7 sz Urúniabs.n u nép-ne. na tórium ok 

jav te. ste c*l s órakor.
Kbiökv&J.r ztfi*: l;.jyele.!::i kórben.
0\r/,*y 0}Uh ki ál finn AJ lese rockban nyílva 4 

órá.'s: ts , ó.íij »»*• íi-i.
Németi Szelni! kiá/l/tás,? zik ytiuintii^ß egó-z nap.

\ í*’»• iíj l kor.
Kön- i-e,, Kálmán Inpkiéllitéa {nagymezfcntcza 37) 

nyitva dtjuilanul e. é>z ztap.

Személyek

iíomnnovszky 
* atalin 
VIavzlú 
J a n
Romanovszky l.

Kati .ka leánya 
TeoC)
T’eto
líeaeáa
Arnp írig kis 
L'lrick

Kiss M.
T Harmatli 1 
Szirmai 
Piniér 1 
lr-«ai Leo 
K ereányiS 
Kü y K* 
Kovács M 
Komlóéi E 

ti Kápolnái 1 
Sátori 1' 
l’jvárl K

MAGYAR SZÍNHÁZ
I V.8

SHERRY I órakor

O: eretí 8 felvonásban, irta 
Ordonneau. Fordicották Rutkay 
György és Mérei Adolf. Ze­
néjét szerzetté Felix Hugó. 

Személyek:

Mac Sherry
.lane
An alól
LisiigreMe
Pepita
Leonardy
Burdlac
Katalin
Amadc

Tollagi 
Komái D. 
Rathonyi 
Zfddi E.

Szentgvörgyi L 
B. rz hó R 
Sziklai K 
Tomc^nyi 

Girétb K.

övarosi
Ib'J.aiann írnre igazgató Nagymező-ti. 11

Ma és mindennap

a fényes uj februári műsor.
Ivan Tschernoff

idomított lovai és kutyái

La behe Dasie Lange és Gobsoi
smerlksi ténezosnö tréfás jelenete

és számos más uj szám
V nus a földön Hab sós kúra
Lincke easy operettje (Tarka Színpadi

Bioscope
uj sorozat

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek 
cigányzenekara hangversenyez.

Cíigány- és katona- 
zenét,

operát, hangversenyt 
otthon hallhat, ha

Stern lierg-
fonografot

Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját s boldog
órák emléiiét.

Kapható már 10 forinttól feljebb: 15, 20, 25, 30, 
40. 50, 70 80 form nyt árban. 

Úgyszintén harmonikák kitűnő hanggal
3. 4. 5, 6 8, 10, 12 forint és f Ijebb.

Hegedűk, fu/voSak, czisrtbBÜiiiiok, czite- 
rák, harmóniainak, zongorák u. legol-

c-so.ib árakon. 47638

Sternberg Annin és Tesltera 3,,"« ,17
Budapest, Kerepssi-ut 3£.

Vizaliár, 1904. február 2

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

.Löweribrau1 részvény serfőzde
Münchenben

St. Henna-sí;,
február közepétől kezdve 
minden képviselőinél és 
dá us tóinál k-mható.

Vonatkozás al fentebbi 
birdotmeuvre, aj inlom ez n 
ismert és folyton növak' dő 
közkedvetlsegnek örvendő 

különleges-sört 
a. n. é. közönaeg figyel­
mébe. 466Í1

Förster vendéglője v., Váczi 
körút 65 sz

Inn:
Scliärdicg,,

Duna:
l'assau ... ,
Linz ..........
Becs.........
Komárom . 
liu lapest .
I’aka............
Mohács.......
Lombos......
L*jvidifk... .
Zimony.......
Va;n>ova . 
Dronkova . 
Orsóvá........

VAr:
Szered ...

Raba:
<iyőr.........

Dr&va:

Czentimtr.
+ ír. < s

. d- >

. — 168 C.
. — 153 < 
. 112 <_
. -f 75 > -+ 2Sg >
+ tó <-t- 170 < 
+ 130 <
+ 149 <. + 1:2 < 
-r i08 < 
-t- Uá <L

Barcs
hisz-:!;

Szava
Sziszek ... . 
Miuovicza ...

*2 < 6

+ 188 < —

+ — < ~ 
4 65 <, »

, -I- 113 < ‘J 
+ - < -

Bégg

Kigzeió......... .
Temesvár ... . 
N.-Becslterek

Tisza
ál.-Sziget ... . 
Tekuhaza ... . 
Tisza öilak 
V.-Namény 
Záhony (Csap).
Tu.aj ............
Tisza-Füred .
Szolnok............
Csongrád ... .
Szeged .............
Török-Becse . 
Titel........... .

Czentimtr.

+ 20 < 2
— 124 .> 4
- 104 > £

- * < -T Ö >
- IS >T •*'' >■
— 138 <
4- 85 <
+ IC <
+ 5 <7 

6.5 C
o c 

1 < 
18* <

+
+
+
+

Körös:
Sebes: N.-Várad — 22 <g í 
Fedőre: Telike — 16 <. — 
F-mr: U.-jm;ö — 26 < —
Kettoe: o- kés j- O > 8
Hármee: Giorna — 40 >

Maros
Arad
Makó

- 128 > $ 
- 3(i > 10

VÍGSZÍNHÁZ.

A teknösbéka
8

órakor

Bohózat M Mvonáshan lila 
(»undillot. Fordít' ttu Fái J. 
Béla. Rendező Pévhy Kálmán

Személyek.
Champeller Cúth vándor 
I éonte, feleségei! iraszltiy H. 
Le:narquiSué, Niké I ina

Be. cr-.a J
RertiiUs Uy. 
Tiipoivzai D.

R i'.-uet 
Juniard.
AOnlpíio 
I libouleau.
Gibiuleiiuné 
Jmirlto. U'AnyukF biin K. 
An,éle Récs. F

A fecskék. órakor

Operett 3 felvonásban Szövő* 
gót irta Pásztor Árpán, zené­

jét szerzetre Komi J« zsef. 
Személyek

V. Fülöp Thury F.
oKer VOC'VV ö.

UuL-ulois Pupp M
Ami ie rzamoói E.
L.ouison í>dak S.
Rmon Per* nczy K
Udvarmester Q»b.':: yi L.
\ zárda íöüöke hidei H.

Színházak műsora.
M. kir. Nemzoti Király vi„01i„h=. Magyar Uránia

Operaház színház 1 sznház J színház

< Meu.-.
Csütörtök ; Vele-v^kar. Egyenlőség, 'K.tinkR-inaparto 

inka. grófnő
a -hkék Az aranytűd A drótos tót Jótékony- /ein

Sherry eioaduS

Péntek

URANIA.

Munv dy M* A modern 
asszony.

8

To; C* Fiirt Katinka grófnő; ^ fecskék A inonnota A hajdúk 
hadnagya

J tekonyczélu 
előadás

Szombat Carmen Kiirt Katinka grófnő: A fecskék
A hajdúk 
hadnagya

Vizsgalati 
elő' das 

A modern 
■e.zuny

O , , . I Kiirt Tündi lak Makranczos hői
Vasárnap „aÄu.n«r i ^1«. mely 1^.^; .

Józsi
Kuunktt grófnő! A^'e kéu ^

a iCv-Ke^ j gyermek

Sherry 
A liajdtik 

hadnagya

Haszná t és uj | ?gem Valodí.

a penor i íü ezukorka RéTiy 
ucv nélkül. U7J.C

I.peiiz-szvkieiiyHi
r- üdkivü! olcsó áron kap­
hatók a budapesti pén"- 
í ; -krény raiuarban Buía* 
(testen V., Eátvar.y- 
vtcza 5. sz.

Ezistenc. ia.
£gy csúszó - i:ör-panoramn j
o sz méivre. kö men 
szétszed nető s utazás;-1 
Tik iima4 50 drb. üwg- j 
aés-leftel. 700 koronáért 
eladó. Frede i beszerzés : 
ára 8000 kuion -. Alegte- 
hintheiü VIÍ., herep- si-ui, 
96. a hangszerüzletben. «$u í

Jó cselédeket
hói közvetít helybeli és 
vidéki urasági házakhoz, 
valamint minden nyelvű 
nevelőnőket Várady Márton 

»SZABÓ -íéle elhelyezi) 
irodáin Budapest Muzeum- 
körűé 35 (bazárban.) 47^220

Érettségire
polgári isku al lnaganviZS- 
ii.il tu e]ii, észit rövid idő 
al U hi-los ; ikerrel felelős­
ség mellett, mérsékelt dija- 
zas»rt .Magántanulók lau- 
foly a ma Budapest, VII.. 
Dem mnszky-utcza 22., 11 
f-m. 15. |48.)UU

Veszünk

ezédulákai.

A világ legjobb, legolcsóbb,
leg iszűbb es legegészségesebb íii.öanyaga az

1
j

ki haszná t, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
iiomuekef, ezüst evő­
eszközökéi (complett 
hatos és tizenk' tiős 
készletek casetiabanj 
arany- és ezüst-órát. 
lánczot, gytiiüt, ezüst 
botot, egy szí val min­
den a szakmába vágó 
eztkket o'csón és jól 
akar vásárolni ne mu- 
las:-z;a claia tie .égéi sa­
ját érdekében felk resm
HtlyLvn eset le*; rószletfize 

tósre n. 3lő
Képfjü árjetcyzó't in «yen.

grOnbergcr
A KM IN 1 F.L 4 >- tC

BUDAPEST,
IV . VAczi-utcza 30 ezAm 

t ll*riaba*ai.)

porosz szénbriket
1900 db házhoz nzállitva . 6 K., 500 db. házhoz szállítva 8 K 
M grendulhető) a vezerkenviselos<-gnél
ftf /IA !*HST, 1’.. Hnrminv f.iíd-utczH ft
Uj, esten VESZPRÉMI JOZSEF-nel. Arpá,.-ut 15.
TELEFON 47 20 47V40 TELEFON 47—20

Meghívás.

A, Zólyomi takar kpen. tár réezvény 
Ursasag - I. ez. lészvenvesei niei/lii'uinak 
az int zetiick 1904 évi febiuár hó 28 an
a városház termében, d mtan 2 órakor 
tartandó

rendes évi közgyűlésére
A közgyűlés tárgyai;

J. A kíjzgjiiies jegyzöküiiyvéneK hilelcsi- 
tésére kiküldendü bizottság választása.

-1. Az igazgatóság és a lelügyelö-bizottsáv

A£3^575iZ5E£B5ii5E52F25i!b25are5í5e5ESc3^

1 Titkos betegségek I
K gyógyítására legjobban ajánlható26évenátszer- 9 
5 zeit kórházi ésmagánorvosi tajiaszta at alapján $

I Dr. Kajdacsy |
K V. ce és kir ezredorv.a és kórházi főorvos S
(U ui
í Biztoo .-ikerrel rövid idő alatt gyógyít; hugy- [J; 
i{j csőfolyást, hóiyugbiijt. sebeket, sy: bilist bőr- § 
y h jókat, r gyeiigil.t férfiéről, idősebbeknél is ni 
ín Electro-masv.ge vagy l'sydirovhor által, (infer- 3 
un tőzést és annak utóhajüit; ideg- és hát-gennez- 3 

bajt és iiiimiun női bajokat. ~j
Uj Rendel: 9 órától 1-ig és este 7—8-ig. h-

g Budapesten, Kigyó-utcza 5. sz. §
|{j Klotild-palo a I. emelet)
3 Átjáró ház — Lift has nálat. öi
3 Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik S
ru Le :él vCj'in i» biztos gyógysiker. ti

Vigyázat, malom ulajdono.ok!
A ki
A ki 
A ki
A ki
A ki 
A ki

Az

HAJA ANTAL boz, B dapesten, Yáczi-kö.ut 74.
Mal- mjav itá II ratu • rend*/er** után !

*3490 A szaktudomány útja a jóktnek !

malmot v ind« n kis rlelÓS nélkül egyszerűen, ul 
ciuaii, ct *U/erUen vo j** 1 úp.teni vagy megv-l- 
ö'ía’ni akar,
eeys/.eni tanús, «»lc-ó és jónak talált gépeket akar, 
ut-m p**«tig ez. citál an poitvkvt,
ma m ,n* k miikü sm el **lég detien, jobb jövede­
lemre fg sikerre törekedik, ói n m tudj i. mik nt 
alkalmazza annak emelcsojót,
a inn v nyokkiil n> nm , m .fiat n t chn kai e' 
molnári szakmauan k.Ktpozni (■* tökeié e.-titvni

a racr.mnilis mólnársignak vzélhfv*zetö diagra­
mét és kompaas it i-m • ni *•» La /na ni akarja, 
o \an > in v / • ztan szakéin*» t nknr, 
ki <‘z« k tt lehetővé tcht*11 és száz ese ben aegiie t, 
íorduljon az n; • o et-s * «‘llrnuvgei al >1 gyűlő t 
mai .rn «p cziá i.;: é*í a raczio «ali- maiomiu .0- 
aan.n.14 tani tója oz

JFérlií*

lesig>ieí
évi lentése.

* ;>. Az 1 ÍK)->. övre szóló zárszámadások és
"ja mérleg bemutatá-a és felment von v meg- 
e ladasa az igazgatóság és a lelügyelö-bizott- 

Ssag részére.
1. A tiszta nvereménvnek s évi osztalck-

Rossk.1

Négy gu
bocsi > erekre.
leg óbb gyárt-, : ,ív. ióu Ba6st, Király Pál U. 12
írtért elad I Damjanichn.i

Ä yyj v'Hol
. Inak m kenti megillapitása.

5 kor. S vájci Rossi opt st. j Két igazgaloKtgl-, barom íelugyelo-
zst-iióra tőrbe c-tieri rugóval jb zoltsiíei- és hét választ mányi-tagnak ineg- 
8 kor. Ébresztő-óra 3; választása, 
kor Kls«r ndü vbr< sztő! p 

1 kor. 5 évi iót ill.is-
a v jav po a ipuiiw" : v_,•

t. ez. részvényesek, miszerini 
amenu. b n szar / itr jnguií.al élni akarnak, rés 
vt-n eiivel az ..lapszabá yuk 16. §. érteimében a köz 
ny»lés megl.ir ása előtt 3 na,»pal — lolyó év tebrua 
hó 25. den 12 ór »ig terv vény mellett az mteze 
p -nzlárái.ál letéteméhyezi.i szívest ed ien -k.

Drottner Pál,
1032 igazba ó

Hegyest József
műszakáé?, Szeiit-.irály:- 
utca 16. Mcgr»-ndelesek-!
elfogad lakodalmak, bálok, j;or í-.ls(»r udü ebr.sztöj »- \»..Q pepfletr beérkezendő
bankettek, dm-, eljegyzés, óra 4 kor. 5 évi rót.llás-L K fUS’ eSet,e= DeerKezenao 
buffet. Saj »I, eleeáns szer-l M. Nayv javvá i miibe-*UU‘gyu!asa. 
vizeivel, úgyszintén •£•>*-£ 1»emben mindun óraja itás Figyv mezfetnek a
tálakban bal:)’ , inutmard,j__.
pásiétomok sib,, a 1,-g-: 
jutányosabb árakban. ■ Ara uy és ezüst 

485 »4

indítványok

beválóis

el,an nj talílmkayu orvü. igoi, mely a elve zltrtl erűi ujrt 
Hreghotz» Hróliac.nm *ui a . gy tt.z o.dalaa könyvet , ontai., 

bec.uin.gulvii. Ingyen aij.L mlndezuk, a kik érte Írunk 
a I.glianim.tr I méllótili cn.ideorvi mag, r ely megmentett 

ejivket, a kik BuUlkurl kibagaeuk foly an nemi najoali.n, 
l/i6ll»lieu. valamint elve./llett t iller eben izenvednek. K. 
okból rlh.itar../.ta az Intézet, hu*;/ egy Vigyen e.omag orvon- 
got magya-ázó kö-yvvel cg.litt inlnnenltmek Ingyen küld. Ki 
tel a baziorv taaggnl a - ai o-t ni, gyug. lthaió, « ml daruk, a 
kik a tiaielkorl kihágá.uklnSi .ziiriuaí.ó uemt . a,o ban szellemi 
elgyaugUlr. en, vary lónlku« bei klmn ezenvedneh nation 
gyógyltbatjik m.guka:. Ez a gvógy.ver köxv. tleutll azokra a 

1 ./ervekra Imi, a hol a megero«-")*» szók3<-g oodaleto. ered 
tsénynyel gyógyítja az evek óta iártó beieg.égeke-.. Öreg fiatal 
egy., am Ir al a »laTa M dieal In-tltainak ar. alant |ei,ett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elkll dik. Az in-ezet 
leglnkáhh aruk t akaijn megmenteni, a it kezeleg c áljából 
az otthonukat nem hág > Uaijak el. A p-óbaciotnag megmutatja, 
hogv mily könnye - klgyugjrith uóh ebliol a rettenetes bajból 
otthon. Az mézet klv telt nem tesz. Mindenki Irbel érette hár­
fa innen magyarul, mire tltu tarts, mellett |io«taforduliával egy 
ingyen e.omag orvoi.ágot kap m gyararó könyvvel együtL 
Írjon meg ma. A e.omag oly »zépeu be van csomag., v«, hogy 
a ta-ialmá! .enni mii fe ja megtudni. A I veiét így k ll o 1- 
merni : fitats Hsdtoal Institut», I Elíktrgn Sullding, Feri Ha/ita, 1%# 

A levelek műdig hétaeetMlteadók.

€ «1 % n a ií
legnagyobb választékban nálam kap­
hatók lego cs.ibb árak. nv-Leit, ugy- 
s intéuc ipŐKis Ár egyz* kbérmen ve a 
és tn. yen.lftbn száz fei yképe »•itiibrá- BW
val e Iá va. M< g nem felett 1 > ic»e 
ré ek vagy a pt n. t v Íz azt adom
Rairariac-i ma. La hói vagdal % i zm 

“itve. du la I.T j }»,:l — —
ixc izma v, or a/iukk — — —. 

ia ina alac.i'M y boriéi burifva 
M-ig a boriéi b« ritva — -

I 1 |>1" ill. 1 g     —  
1 'J víö 16 éri/ b.'O 11f, 1(1 - 1H <

* frt, ( ama ni ti íntól U»lj«
czip • ------------ Irt 4 5

ti rju sima v3gy l ététért 3 ir.
• I /cg-, czuk"8 V. fiizo* 3 Irt.

4 0.1 *

AsriiKír Dávid
BUDAPEST »// Erzsi-bet-kőr-ut G F

□

CÄSh».

-cuiinitnyii és amerikai

rnacszkCzck
fii *7, a « k, lábtöt Ifik, k< • 

ző? ye^ek valódi oro-7 
i| ők. po o , 2« kok

yvaI- »-g febórrah.i *r»io- 
Á ölek uiegDizhat főiri

r Aliiul
inrteszk ö ö t ee kötél- 
Vartó ip « eiece

* K r r Jt-ctcza bot z 4Z,
'iip. vsrezhiz

" ti -piilete.
pittatot: 1878. 
l-fon 15 56

>pea rj gy- 
V nKira 

bero nt e.

#

* *

E9

Or. FÜRED
v. kórháii füorvoi katona, megyei, es kér. pénztári foarvoe 

n Medjldié rend lovagja atb

*er fiüios betegssgek
impontennu. .1111 é- uőt !»..jo^ le, qualifiVal-
iabb speciálislája. r.-ndel 9—4 és voie 7—is-ig
ISudapcst. Váczi—uteza 12.
Vegyi Os górcsői vizsgálat melleit levél utján is biztos 

gvog. '«y, iparosok ér. hivatalnokoknak n. rsékelt di|
- warm-1" ^awr» xmzr:?zr?%'

tel es értékbf*n

Schiller Izsómi a'p
egeszen uj, 14- ■«: órásmester

28. földszint 1 Vide 1 bz^tkúld 3 naponta ;»*»♦•♦♦♦♦« Ü-

CSÍZ
az idő szerint lephathatósstib 

lád-eroiD Gyogytorr.s I A háznál 
végzendő ivokuráta Unicum 

0r. Korén i Frigyes tanár .. ma­
gán gjako lathin, va amint a 
>e«v'.ése ti.-ilt ál ó Ira-tnpc ti ki­

ír*
500 Irtot I
fizetnek amink, ki a Bar- 
tilla fogvizónek hasz- 
uaia a u.eiielt — üvegje 35 
kr., — valaha snxt ».glá- 
jáat kap. vagy azái» búzliK. 
(C>omaglás-it külüu 10

r. 1 iy 1 c.yeteini horod.n znzt-tl kr ) EartillO-VbDkler 
oh zoroa n i«n!»-i alap áu Wien 19^1 ÖO ..llier-

mel ?nn aj» Ijs a i-i jódfnr-
táít, mint aivaió hatnia gy gy- ' ' , ...
e r rt mindazon Ve: -> gvknél, Tr TÖk u Klr a y-'l »* 1 14

1 1 ör.ktar Bpest.
I t* t 12

ti.e'íekn 1 aj dn.iat t c /.i áu. Alid abSV'Ut Lti. Dr Egget 
*7«sr iav.lva van. v c< i 'ó«i- , . ..*■ *. »- .... ... »a-bróm ft- gvvix kaphx' > n ndt-n V acZl-kvru'. l i. * **toróm in gyvix kapha., n».,.- - , 4A . ^ko fri tó 7í^?Lf a, ha zi á ail nuitderi gyóínys/örtüJ i>aii 

tani á- al egye-:. á:'dea »■ Csakis »B&rtllía fogvli»
kéreudő Hamiai ások be-1fánvviz h re n.» crh n ; m-rren

d-ih tő a Fürdöic*>rat~téanÉ! 3 . .,
Csíz, u p. ,:s és LucsKu:» jeleutése jól juta inazlu is
T, fbelárusft .r.á!, Bnoepcst

♦*
«♦
♦
♦A
a»
♦
♦♦
♦4»
»
6
«
♦
♦*

Enylien és blzlonais hat

ÜAGUDA ti
P

♦
♦
♦
♦♦
%
ls
a
4
A

mindennemű alhaei báaitalomii&l, 
különösen a -seiet» lat«h»idtsauauál, 

lieveuy ék idült tan.

székrekedésnél.
A hBLt"< IV 12 I ra múlva kö7er.k<zik btu Huu 
luoBöiib hürtználatnál a termísztriet eeabályvíÁ»
Ejj doboz í40 drbi ftf*» 2 40 «tor. Vidékre it *• 
Föl1.'klar: Töröl» Józaef gyogyszer.ára 
t»u»l ye.t, Kir* y a 12 6» Aad >»•>•»' 26

.«»«»♦»•fi«a~—fifi»fi»«»«fififiá|P

í
t
fi*
♦

és ha hui|a^, aiuut iranczia és amerikai
óvó kti önL ge»argtk eredeti c omago ásban.

Orvosil g ajanlva! Fe tétlen biztos!
Árak tuezatou-u iit koron» 2, 4, 6, 8,10,12,14
Höl óvszer .Pe.sarlóm oc asivum Mensinga 

tanár szerint orvost iend Loire uda'ik ki.
Ante vauinál spray!
ti legblzliitiaut) es 1 gfat-ny 1- 

ua-se .b női különlegesség ar* kor 15.-
Legújabb képi-s árj**gyzék»-k»‘t, z rt boríték­

ban. titotartus mellett küld:

Uj! Uj!

ITC1 PTl I otvoa atibószimü-éaköt-
iall -»al I I !• szergyár. Alai itva 1878
tf pest, IV., Koronaherceg u. 17

t' ti nőé ri.ist.. L-ejoubiti aanlhalu í2»r:ei*lt | 
:a;dag tap s/tslal <1 lajij u. elvki-t a kO' b.tzj 
augjazervi és bnjakoroii o-.ztsíym való niükö S 

Ufcaa alatt 8-amoa »vsa at szerzed

hí
SpeozialHta nemi hajók ban, ^ 
emerit. kórházi orvos. **

j e/or.nn é> »lapo.su gvosvlt bármely régi é. tn»k»«»

:iw ii-kűs betegségei
(hniryosttfulysst. *eb k.i, *ypht 1st e b.l

lmpot3nti.1t (férfiúi gyengeség)
még idusebb.-kné' is meglt-pő ert-ilmény iyel,

rendes lozia ko/.ás megeavarasa nélkül. g 
Biztos siker fulvtána honorárium utal g is fizethető í 
Levelekre dijialauul eála z. Kívánatra gyógyszerek. / 

Rendel d. e. 9—3-ig; este 6—S ig. |
Budapesten, Erzsétnt-kö.íit 12. szám, fálemeletl

Beta rat a lepcF-őnfil. — Külön várótermek. F

r.'-TTf-ír-ip■ w 1 r■ Jr.ír■ r■ v.7
fepk;>íW*í f>*-v1 * 1 V<" '<?&&&• M
rí’ '.:TA ■* •-A'Liíl

UNIVERSUM
I Ta’álmányok, felfedezések, utazások, vadász- 
kalandok, természetcsodák, hasznos tudni 

vaiók, mulattató és tanulságos kísérletek
ÉVKÖNYV A CSALÁD ÉS IFJÚSÁG SZÁALÁR,*

Szerkeszti . —.

va Hankó Vilmos Dr. iso
Értekezéseik ?1 kOzremúkáctck : Ábrányi Emil, Bálint Imre. Baum- 

garni i ” . . It ' Endre Ur., Br: , ik kár ly Cr.,
Chu titi«) Vi :»t, ...... l.aji, dr Dietz L ;o.. Etudi

Bela dr., (iatad) Vi«-. >.. (iá.pár .into. dr., (lisps: 
Károly, ifi. Hegedűs -.•.ánUni, llrll r B. dr., Her­

man O ió, I luft mann O o. ja ..au Odúit, Kircsy 
Béla. Lasz baitiu, Lazár I, l'a zla. zky 

Júz ,• V l’ekár Gyula, Philipp Kai ...an,
RáLo i Vikiül, Hátit Ai nőid, Se- 

tnayet Vili .áld dr.. br enyi 
üu»t sv. Szekere» Ki:mán,

Tompa János dr., Vörös 
Ti.,or, Wartha 

Viticze dr.

Lull Odón és Bel lőni László rajzaival és számos képpel

ARA f -ISZLS KOT LSI’,'N 8,50 KOR. 

Kapható minden könyvkereskedésben vagy a kiadónál

LAM PEL R. (WOD1ANER E. ÉS PIAI) 
CS. ÉS KIR. UDVARI KON', v KERESKEDÉSÉBEN 
BUDAPEST, VI. KÉR., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁ.V|

■■■'  Scr
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BYBOU1 F6lQlmoiraiaU.n »«er uSSÜSS ellen

hatású a bőrre!
PNbadkii.eeeny 2 k és 5 kor bermentvr

1 kor.
Hasznai ák: Ő felsége a német császárné és Ő fels-'ge a román királyné.
CliESlE tubusban, illat nélkül 60 fillér, illato=itva 70 fillér, finom illattal
SZAPPAN, elegáns dobozban, dbja 4 fill, 70 fillér, 2 korona, folyékony mpp««. "Czpor *• fogpaszta.

Fényt* bizonyít/ ónyofc elsőrangú orvosi tekintélyektől.
A dr. (rraf-téi. byrolin-nu már az elhö kísérlet js „„„d.,, Lvt!ii. _ _

tessék Árjegyzéket kérniiíny 2 k ás 5 kor bermentve SZAPPAN, elegáns dobozban, dbja 4 mi, /v »)*«, - »«'i"—» rr . ... _ ^ ^ ^ r. r t f KÉRNI
ISJ- Ka»n.tó a eyoje.z.rtaralcbaa drozueriihban. Ul»t»»»rtt»t«Uhb»n. T»gr h»»T»U«nul Df. ORAF ft COJt. o»»Knél Wtx.ty. V1 AMüaUNOjra 3.
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